



**УЧИТЕЛЬ  
С БОЛЬШОЙ БУКВЫ**

**3**

**ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ  
АСПИРИНА**

**4**

**ДЕЛО — ТРУБА**

**15**

**ПРОЩЁНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**19**



**УСТЬ-КУТСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА**

**Пятница, 4 марта 2022 г. № 8 (1464)**

# **ДИАЛОГ** **ТВ**

**ПРОГРАММА  
Стр. 9-12.**

**16+**

**8-952-630-70-00, mt-dialog@yandex.ru, gdialogtv@mail.ru – и мы всегда с вами на связи!**



**QR-код\***  
Все новости  
можно  
посмотреть на  
официальном  
сайте  
ТРК «Диалог».  
\* Поднесите  
смартфон или  
планшет и  
отсканируйте его.

**Уважаемые телезрители! Вечерние выпуски программы «9 этаж» будут выходить в 20.30.**

**Мы остаемся с вами в цифровом формате на следующих каналах:**

**ООО «Связь» и «Мир ТВ» – 22 канал, «Регион Телеком» – 88 канал, «Телеос-1» – 99 канал.**

**Кроме этого, продолжайте смотреть программы ТРК «Диалог» в аналоговом вещании.**

**Телепередачи будут по-прежнему дублироваться на нашем сайте [trkdialog.ru](http://trkdialog.ru) и в социальных сетях.**





**Дорогие женщины!**  
**Примите самые искренние поздравления**  
**с прекрасным весенним праздником!**

Международный женский день 8 Марта олицетворяет весну и несёт новые надежды. Он символизирует торжество любви и красоты. Мы с благодарностью отдаём дань уважения нашим мамам и бабушкам, всем хранительницам домашнего очага за мудрость и терпение, доброту и заботу, неиссякаемое душевное тепло. Уверен, сегодня в ваш адрес от всего сердца прозвучат слова самых лучших пожеланий.

Женщины любых профессий во все времена представляют собой кладёз доброты и чуткости, понимания и вдохновения, мудрости и внутренней силы. Пусть ваша жизнь будет наполнена самыми светлыми событиями.

Желаю вам праздничного весеннего настроения, счастья и благополучия!

**И.И. Кобзев,**  
губернатор Иркутской области

# с 8 Марта!



**Милые женщины!**  
**Примите мои поздравления**  
**с Международным женским днём!**

Этот праздник в России всегда отмечают с особой теплотой. Именно вы, женщины, наполняете этот мир своей красотой и жизненной энергией, согреваете его нежностью и душевной щедростью, создаёте атмосферу уюта, радушия и гармонии. Именно вы даёте нам жизнь, согреваете своей любовью, поддержкой и заботой. Желаю вам крепкого здоровья, благополучия, успехов и огромного счастья!

**Александр Якубовский,**  
депутат Государственной думы ФС РФ



**Дорогие, милые женщины!**  
**Примите искренние поздравления с самым весенним**  
**праздником –**  
**Международным женским днём!**

Не секрет, что у всех женщин есть одно удивительное свойство – преображать мир. Это вы вдохновляете нас на созидание, поддерживаете в трудные минуты, вселяете уверенность, делаете жизнь добрее и счастливее. Ваш творческий потенциал, талант и упорство, оптимизм и мудрость — важный залог благополучия и развития Усть-Кутского района!

Сегодня вы успешны во всех сферах деятельности. Жизнь показала, что вам под силу любые задачи. Каждый день вы вносите огромный вклад в здравоохранение, образование, культуру, спорт и экономическое развитие нашей территории. От лица всех мужчин Усть-Кутского района я желаю вам солнечного настроения, крепкого здоровья и успехов во всём! Пусть каждый день будет наполнен любовью, заботой близких и приносит только хорошие вести. Желаю больше поводов для улыбок. Пусть ваши глаза всегда светятся счастьем!

**С уважением, С.Г. Анисимов,**  
мэр Усть-Кутского района.



**Милые женщины!**  
**Примите искренние поздравления**  
**с Международным женским днём 8 Марта!**

Этот прекрасный праздник стал настоящим символом весны, с которым связаны надежды на лучшие перемены в жизни. В это время зарождаются новые планы и мечты, дарят радость и надежду. Пусть это настроение сопутствует вам всегда, придает сил и уверенности в жизни. Ведь на хрупких женских плечах держится мир в доме, семейное благополучие, здоровье и будущее детей. Вы делаете мир светлее и ярче. Благодаря вашему бесконечному терпению, стойкости, мудрости, любви нам удаётся преодолевать многие трудности и невзгоды.

Во многих отраслях именно представительницы прекрасного пола составляют основу коллективов. Вы вносите огромный вклад в развитие нашего Усть-Кута. И при этом остаётесь женственными, обаятельными, терпеливыми и мудрыми, заботливыми матерями и любящими жёнами.



В наши дни женщины наравне с мужчинами достигают невероятных жизненных высот. Пожалуй, нет такой сферы жизнедеятельности у нас в городе, в развитии которой вы не играли бы заметную, важную роль. Своим активным участием в общественной жизни, достижениями в бизнесе, образовании, культуре, здравоохранении вы вносите неоценимый вклад в развитие Усть-Кута.

Спасибо вам, уважаемые женщины, за труд, заботу, доброту. Будьте счастливы и любимы! Пусть всегда с вами будет поддержка мужчин, пусть радуют дети. Доброго вам здоровья, хорошего настроения, благополучия в семье, удач в делах!

**С уважением, Е.В. Кокшаров,**  
глава МО «город Усть-Кут»

## Женский день 8 Марта: 4 неочевидных факта

**В этом году 8 марта мир в 110-й раз отметит Международный женский день.**

**В России это один из самых любимых и массово отмечаемых праздников, хотя его содержание претерпело метаморфозу: из идеологического чествования женщины - труженицы он превратился в день любви и семейных ценностей.**

За пределами постсоветского пространства он менее популярен, хотя слышали о нем многие, и он признан ООН в качестве памятной даты.

1. С чего все началось?

Как и 1 Мая, праздник 8 Марта вырос из рабочего движения и имеет американские корни.

В 1908 году 15 тысяч женщин в Нью-Йорке вышли на демонстрацию, требуя сокращения рабочего дня, увеличения зарплаты и права голоса (в большинстве штатов женщины обрели его в 1920 году, когда была принята 19-я поправка к Конституции США). На следующий год Американская социалистическая партия предложила сделать последнее воскресенье февраля Днем трудящихся женщин.

В августе 1910 года известная деятельница германской социал-демократии Клара Цеткин на конференции в Копенгагене предложила учредить Международный день борьбы за женское равноправие и эмансипацию.

Около ста участниц из 17 стран поддержали идею единогласно.

2. Почему 8 марта?

Демонстрация в Нью-Йорке, с которой все началось, состоялась 28 февраля. Клара Цеткин конкретной даты не называла. Первое празднование женского дня в Германии состоялось 19 марта в ознаменование Мартовской революции 1848 года в Пруссии. Затем женский день в разных странах отмечали 2, 9 и 12 марта, а также 2 и 12 мая.

Дата 8 марта пришла в международное левое движение из России.

В 1917 году в этот день (23 февраля по старому стилю) началась забастовка работниц ткацких фабрик Выборгской стороны в Петрограде с требованиями «Хлеба и мира!», переросшая в революцию. Спустя неделю император отрекся от престола.

В первые годы советской власти выборгских ткачих широко чествовали как застрельщиц свержения царизма. Впоследствии Февральская революция оказалась в тени большевистского Октябрьского переворота, и на данном обстоятельстве в СССР не акцентировались.

В 1975 году Генассамблея ООН провозгласила 8 марта днем празднования достижений женщин во всех областях жизни и протеста против пережитков неравноправия.

3. Есть ли у 8 Марта свои цвета?

Да, хотя в России о них практически не знают. Это фиолетовый (или пурпурный), зеленый и белый.

Их предложил в качестве символа борьбы за равноправие британский Женский социально-политический союз в 1908 году. Пурпурный



знаменует собой справедливость и достоинство, зеленый – надежду, белый - чистоту.

4. Как празднуют 8 Марта в разных странах?

В России 8 Марта – выходной день. Женщинам дарят подарки и цветы (в три-четыре дня, предшествующие празднику, их продажи удваиваются).

В Китае рабочий день у женщин длится четыре часа вместо восьми, но эта рекомендация Госсовета КНР не является законом, и часть работодателей ей не следует.

В Италии женщинам 8 Марта дарят мимозы. Этот обычай возник в Риме вскоре после Второй мировой войны, его источник неизвестен.

**По материалам bbc.com**



# Учитель с большой буквы

Накануне одного из самых главных и любимых праздников весны мне хочется рассказать о человеке, который привил мне любовь к книгам и слову, который во многом определил мой будущий путь, мой выбор профессии – о директоре средней школы № 9, учителе русского языка и литературы Дине Николаевне Скажутиной.

Если бы меня попросили рассказать о Дине Николаевне в двух словах, я бы ответила: «Это Учитель с большой буквы!» И вряд ли кто-то смог бы поспорить с этим утверждением или обвинить меня в предвзятости, несмотря на то, что я пять лет была её ученицей. Уверена, со мной согласятся все, кто хоть однажды был на уроке у Дины Николаевны.

Я часто бываю в кабинете у директора самой крупной в Усть-Кутском районе школы, общаюсь с ней по работе, встречаю её на городских мероприятиях или просто на улице. Но при подготовке этого материала я испытывала особый трепет: писать о человеке, который сыграл, пожалуй, одну из самых главных ролей в моей профессиональной жизни, очень волнующе. Именно благодаря Дине Николаевне и её педагогическому таланту, умению заинтересовать учеников и влюбить их в предмет, в седьмом классе я уже точно знала, что буду журналистом. А ведь судьба могла бы повернуться иначе, если бы в 1953 году родители Дины Николаевны не переехали в Усть-Кут из солнечной Башкирии.

Дина Николаевна родилась и выросла в Усть-Куте. В большой семье, где кроме неё были ещё сестра и два брата. Всё её детство прошло на улице Вокзальной. Сначала родители снимали там комнату, потом построили дом. Причём строили его сами, носили бревна из леса. Город тогда активно развивался, люди переезжали в Усть-Кут со всего Советского Союза, и на улице всегда было много детей. С раннего детства Дина с друзьями больше всего любила играть в школу. И она всегда была учительницей. Все было по-настоящему: «проверочные работы», «домашние задания», проверка тетрадей и оценки в журнале.

Однако, когда пришло время выбирать будущую профессию, Дина Николаевна не собиралась поступать в педагогический. Она мечтала стать библиотекарем. Но ближайший известный ей институт культуры, где готовили специалистов библиотечного дела, находился в Тамбове. От Усть-Кута Тамбов отдалено расстояние в пять тысяч километров. Поехать так далеко девушка не решилась. С мечтой пришлось расстаться, и выпускница железнодорожной школы № 98, которую позже переименовуют в среднюю школу № 9, Дина Хайбрахманова стала думать, кем ещё она хотела бы стать. Мама советовала поступать в медицинский, а отец, всю жизнь проработавший в торговле, желал, чтобы дочь пошла по его стопам.

И если в медицине девушка ещё могла себя представить, хотя никогда не мечтала об этом, то торговля её даже не привлекала. Определиться с выбором профессии помогли подруги и одноклассники, которые целой компанией решили поступать в Иркутский педагогический институт. Дина поехала вместе с ними. Именно в институте она познакомилась с будущим супругом Сергеем Дмитриевичем Скажутиным. Сыграли студенческую свадьбу, и в Усть-Кут после получения дипломов они вернулись уже вдвоём.

После окончания института Скажутины могли остаться в Иркутске, но Дине Николаевне очень хотелось домой. Поэтому стали выбирать вакансии в нашем районе. Была возможность уехать в посёлок Ния, но пока решался вопрос с вакансией для Сергея Дмитриевича, место «ушло». Зато предложили работу в усть-кутской школе №5. Там молодая учительница отработала полтора года, а вот Сергей Дмитриевич – всего полтора месяца, так как ему пришла повестка, и он ушел в армию.

В 1980 году у супругов Скажутиных родилась старшая дочка Жанна, а в 1981 году после декретного отпуска Дина Николаевна вышла на работу в родную 98-ю школу и сразу получила не только учебные часы, но и классное руководство в 9 классе. Из-за небольшой разницы в возрасте и отсутствия большого опыта ученики не воспринимали молодую учительницу серьёзно, но относились с большим уважением. Этот выпуск для Дины Николаевны – особенный, они до сих пор поддерживают связь, переписываются в социальных сетях и собираются вместе.

В 1988 году коллеги избрали Дину Николаевну завучем. Тогда эта должность была выборная. А ещё через пять лет Юрий Антонович Жданов, который в то время был директором школы, сломал ногу, и встал вопрос, кто возьмёт на себя его обязанности. Дина Николаевна уже успела проявить себя как отличный организатор, поэтому обязанности директора легли на её хрупкие плечи.

Была весна – время хлопотное для любой школы. Молодому директору предстояло организовать работу по приёму экзаменов, проведению выпускного вечера и, самое главное, летнему ремонту школы. Шел 1993 год, время сложное во всех смыслах. Денег не хватало, а сделать предстояло немало. Кроме этого, от школы уже отказалась железная дорога, а муниципалитет ещё не принял её на свой баланс. Пришлось ходить по организациям и просить помощи у руководителей. Стоит отметить, что не отказал никто: видимо, у тех руководителей ещё сохранилось советское мышление. Со всеми задачами Дина Николаевна справилась успешно, поэтому, когда стало ясно, что в силу состояния здоровья Юрий Антонович не сможет вернуться к работе директора, в городском отделе образования Дине Николаевне предложили занять должность директора на постоянной основе. Коллектив поддержал.

На время работы Дины Николаевны в должности директора выпали непростые периоды: до сих пор она не может сдержать слёз, вспоминая время, когда учителям не платили зарплату месяцами. Некоторые от отчаяния объявляли голодовки, а свою злость и негодование вымещали на ней и на руководстве города. До сих пор свежи в памяти воспоминания, когда учителя Усть-Кутского района несколько дней шли пешком до Иркутска, устраивая пикеты во всех населённых пунктах, чтобы привлечь к себе внимание.

В те непростые времена большинство коллег всегда были рядом с молодым директором и поддерживали её во всем. Они даже ездили на приём к губернатору вместе с председателем профсоюза работников образования Усть-Кутского района Галиной Ивановной Москвитиной. Два дня ходили по кабинетам, пытались «достучаться» до чиновников с этой проблемой. Озвучили её Юрию Ножикову (именно он тогда руководил регионом). Тот выслушал, но ничего не пообещал, однако ситуация постепенно начала выравниваться.

За 25 лет работы в должности руководителя крупного коллектива (в подчинении у Дины Николаевны более ста человек) она ни на один год не оставляла педагогическую деятельность.

Дина Николаевна считает, что директор школы обязательно должен общаться с детьми, знать, чем они живут, чем интересуются, какие у них радости и проблемы. А поддерживать полноценное общение, по её мнению, можно, только если ты каждый день встречаешься с ребятами на уроках. Поэтому она не бросила педагогическую деятельность и продолжала вести уроки, даже когда количество бумажной работы (писем, ответов и всевозможных отчетов) многократно увеличилось.

Я помню великолепные уроки Дины Николаевны. Литературные суды, где я непременно играла роль адвоката, работу в группах и самостоятельные работы... Всё это живо в моей памяти, хотя с момента окончания школы прошло уже почти 15 лет...

Мне всегда нравилось писать, я сочиняла сказки, едва только выучила алфавит. Первые тетрадки с моими «произведениями» до сих пор бережно хранит моя мама. Но в то, что это увлечение может стать моей профессией, я поверила именно благодаря Дине Николаевне.

Помню, однажды нам задали написать короткое сочинение-зарисовку, в котором нужно было описать человека, занятого каким-либо делом. Я долго думала, о чем написать. Наблюдала за домашними, искала идеи в телевизионных программах новостей... Вдохновение пришло неожиданно. Я хорошо помню, что пила чай, как вдруг совершенно четко «увидела» старушку в кресле-качалке, которая уснула за вязанием. Она сидела в комнате, освещённой яркими лучами закатного солнца, на коленях у неё дремал рыжий кот, в плетёной корзинке лежали аккуратные клубочки шерсти, а на полу возле кресла лежали спицы, выпавшие из рук спящей женщины...

Я тут же взялась «за перо» и в один момент описала эту картину. Довольная, на следующий день я сдала сочинение, а когда получила его обратно, то вместо оценки стоял «+»... В полном негодовании я подошла к Дине Николаевне и спросила: «Что это значит? Почему у меня нет оценки?» На что получила ответ: «Признайся, ну это же не ты писала?» Как я рыдала потом дома. Но позже с работы пришла мама, выслушала мои страдания и сказала, что я должна не плакать, а гордиться и радоваться. Ведь если учитель решил, что ученик не может так написать, значит это написано очень хорошо. Именно тогда я решила, чем буду заниматься после окончания школы.

Спасибо Вам, дорогой учитель, за то, что не поверили мне тогда,



этот «+» стал лучшей оценкой в моей жизни.

Этот год для Дины Николаевны юбилейный. Она отметит личный красивый юбилей и юбилей родной школы. 70 лет отметит самое крупное учебное заведение Усть-Кутского района, давнее путёвку в жизнь тысячам учеников, многие из которых сегодня занимают серьёзные посты и должности в бизнесе,

политике и других сферах. Впереди у школы и её директора ещё множество интересных событий, талантливых учеников и различных мероприятий, которые превратятся в интересные и яркие страницы летописи школы.

**Екатерина Родионова,  
фото Андрея Чумаченко и  
из архива Дины Николаевны  
Скажутиной**



# День рождения аспирина

6 марта считается днём рождения аспирина, в связи с этим событием давайте вспомним историю его появления, а также о том, как были созданы спасительные для человечества лекарства и вакцины.

## Аспирин

Ацетилсалициловая кислота, называемая аспирином, входит в список самых важных лекарственных препаратов Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) и России.

Но это сейчас все знают об аспирине, а в прошлом большинство заболеваний не имело лечения. Боролась только с симптомами и все болезни называли просто - «жар». Для облегчения боли использовали малоэффективные отвары трав, результата применения которых не стоило ожидать в скором времени.

В конце XVIII века было выделено не встречающееся в природе вещество, названное салицином. Оно входило в состав ивовой коры, этим объяснялись лечебные свойства отвара из коры ивы. Салицин обладал мощнейшими жаропонижающими свойствами, но стоил очень дорого из-за сложности производства.

Только в 1897 году немецким химиком Феликсом Хоффманом была получена ацетилсалициловая кислота в форме, пригодной для медицинского использования. Клинические испытания длились больше года, а в марте 1899 года компания Bayer, в которой работал учёный, официально зарегистрировала аспирин как торговую марку. Название «Аспирин» было придумано случайно. «А» взяли от «ацетила», чтобы подчеркнуть значимость реакции ацетилирования, «спирг» взяли из латинского наименования растения *Spiraea ulmaria*, а окончание «in» было характерным для названий препаратов того времени. Аспирин станет набирать большую популярность благодаря низкой цене и высокой эффективности, а форма выпуска будет изменяться.

Аспирин применяют в качестве жаропонижающего, болеутоляющего и противовоспалительного средства. Также он снижает риск возникновения сердечнососудистых заболеваний. Согласно исследованиям профессора Питера Ротуэлла из Оксфордского университета регулярный приём аспирина снижает вероятность возникновения некоторых видов рака.

## Пенициллин

В 1928 году шотландский микробиолог Александр Флеминг открыл пенициллин.

Однажды после длительного отпуска учёный вернулся домой и обнаружил на столе забытые чашки Петри с культурой стафилококка. После небольшого исследования он обнаружил, что в некоторых чашках развилась культура плесени, а, самое главное, вокруг плесени не было бактерий. Следующие дни учёный занимался определением вида грибка.

Оказалось, что *Penicillium notatum* обладает антибиотическим свойством. Действующее вещество учёный назвал пенициллином. Возбудители скарлатины, пневмонии, гонорей, менингита, дифтерии, а также стафилококк оказались уязвимы перед новым средством.

Первое время научное сообщество не воспринимало всерьёз открытие учёного, но всё изменилось с началом Второй мировой войны.

В 1933 году из-за прихода нацистов к власти в Германии микробиолог Эрнст Чейн переехал в Великобританию. Его заинтересовала одна из публикаций Флеминга про пенициллин, и они вместе с профессором Оксфордского университета Говардом Флори сосредоточились на этом направлении.

Лишь в 1939 году, используя новые технологии, Чейн смог выделить порошкообразное вещество из плесени. Учёные решились на контрольный опыт на мышах: грызунов заразили смертельными бактериями, и те из животных, которые получали пенициллин, смогли выжить. Вскоре учёные докажут эффективность средства и для людей.

После этих событий в США начнётся массовое производство первого антибиотика, а также будут обнаружены новые виды плесени, из которых можно будет получить большее количество действующего вещества.

В Советском Союзе заинтересовались открытием Флеминга, но не получив штамм плесени из Великобритании, СССР начал создание собственного пенициллина. Для этой цели была создана специальная лаборатория экспериментальной медицины, возглавляемая профессором Зинаидой Ермолевой. Отечественный пенициллин был выделен из грибка *Penicillium crustosum*.

«Боевое крещение» советский пенициллин прошёл в 1944 году. В военные госпитали стал поступать новый препарат, и его начали успешно применять для лечения тяжело раненых солдат.

Благодаря пенициллину смертность от гангрены в союзной армии сошла к нулю, что стало преимуществом перед противником. После завершения Второй мировой войны Флеминг, Чейн и Флори за исследование и открытие были удостоены Нобелевской премии.

## Наши дни

Сейчас бактерии постоянно мутируют, приспосабливаясь к антибиотикам. Учёные регулярно открывают новые виды антибактериальных веществ, но и эволюция бактерий ускоряется. Об этом предупреждал Александр Флеминг, он говорил, что нельзя вводить антибиотик малой дозой или неполным курсом. В таком случае не все бактерии погибают, а выжившие вырабатывают резистентность и продолжают распространяться. Бесконтрольный приём антибиотиков привёл человечество к появлению совершенно новых и крайне сильных бактерий и вирусов. Справится ли человечество с будущими угрозами?

Есть множество примеров того, что люди могут успешно бороться с самыми опасными заболеваниями. А самым эффективным средством остаётся прививка, ведь она не просто борется с возбудителем, а ещё и не допускает его распространения. Чтобы не быть голословным, расскажу о побеждённых и контролируемых бактериях и вирусах.

## Вакцины – история побед над болезнями

**Оспа – последняя эпидемия.** Сотни тысяч людей погибли во



время эпидемий чёрной оспы, а те, кто выжил, носили на лице страшные шрамы. По статистике болезнь убивала до 90 процентов заразившихся. В 1796 году английский врач Э. Дженнер произвёл первую прививку от оспы. Только через 200 лет, в 1980 году Всемирная организация здравоохранения заявила о полной победе над этим заболеванием. Сейчас вирус оспы существует лишь в нескольких лабораториях мира и не представляет угрозы человечеству.

**Чума.** Человеческой цивилизации до сих пор не удаётся достичь окончательной победы над чумой, но с 19 века эпидемий не случается, а с каждым годом количество заболевших и умерших стремительно уменьшается. В природе существуют природные резервуары чумы, поэтому она продолжает циркулировать в популяциях грызунов. Благодаря достижениям современной медицины удаётся избежать вспышек, таких как мор 1348 года, в результате которого погибла половина населения Европы. Или одесская эпидемия 1812 года, когда каждый девятый человек в городе погиб. Одной из причин ослабления чумы является разработка в начале XX века вакцины, состоящей из мёртвых возбудителей болезни. Через некоторое время появилась прививка на основе живых возбудителей, а в 1947 году создали стрептомициновую вакцину, которая показала себя ещё более эффективно.

**Холера.** В 1892 году Владимир Хавкин создал вакцину от холеры, и в последующие три года смертность от неё заметно снизилась. А уже в первой трети XX века были открыты антибиотики, и лечение стало более эффективным. Но это заболевание полностью не исчезнет, пока люди повсеместно не научатся соблюдать простые правила гигиены. Холерный вибрион попадает в организм с грязной пищей, водой и крайне легко и быстро передаётся от больных к здоровым. Сейчас эта болезнь встречается преимущественно в бедных регионах с плохо развитой медициной, но даже там смертность составляет 1,5 процента.

**Паротит.** В обществе болезнь получила название «свинка» из-за



характерной опухлости лица у заболевших. Передаётся воздушно-капельным путём, преимущественно ей болеют дети в возрасте от трёх до 15 лет. После введения массовых прививок частота заболеваемости снизилась на 99 процентов. Против свинки применяют вакцину MMR, которая также защищает от кори и краснухи.

**Корь.** Острое инфекционное заболевание, которое может быть смертельным для ребёнка. Симптомами являются высокая температура, воспаление верхних дыхательных путей и кожная сыпь. После прививки у детей вырабатывается иммунитет. Сейчас вспышек кори практически нет, но если в стране низкий охват вакцинацией, то болезнь может вернуться.

Вакцину от кори MMR создал доктор Гиллеман. Всего Морис Гиллеман создал 36 вакцин, восемь из них используется от ветрянки, менингита, гепатита А и В.

**Полиомиелит.** Инфекционное заболевание, атакующее нервную систему. В середине XX века болезнь приобрела характер эпидемии, но в 60-х была практически ликвидирована благодаря вакцине. В 1952 году её разработал американский учёный Джонас Солк. Первыми, кто испытал вакцину, были он, его жена и дети.

После того как людям стали делать прививки, заболеваемость резко снизилась. К примеру, в Со-

ветском Союзе во время эпидемии в 1950-х годах число заболевших доходило до 10 тысяч случаев на каждые 100 тысяч человек. Но уже в 1960 году, после введения массовой вакцинации, заболеваемость сократилась более чем в 200 раз. Разработкой советской вакцины занимались американский учёный Альберт Сэбин и советский вирусолог Михаил Чумаков.

Также человечество если не победило, то значительно ослабило такие болезни, как столбняк, коклюш, дифтерия, гепатит А и др. Все эти заболевания стали чем-то далёким, не таким опасным, как раньше, благодаря вакцинам и развитию медицины.

## Закключение

Сейчас мы вновь столкнулись с опасным заболеванием, и у многих это вызвало панику, но на протяжении всей истории люди борются с различными болезнями и всегда побеждают. Даже ослабленные вирусы никуда не уходят, а идут с человеком бок о бок, так и COVID-19 никуда не исчезнет, а рано или поздно просто отойдёт на второй план. Мы же должны соблюдать санитарно-эпидемиологические правила, а вакцинироваться или нет – это ваш выбор, но, посмотрев в прошлое, можно сделать вывод, что прививка – надёжный товарищ человечества.

**Сергей Сибирцев,**  
фото из открытых источников



## В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

**Планёрное совещание 28 февраля провёл мэр района Сергей Анисимов.**

О состоянии дел в сфере жизнеобеспечения Усть-Кута доложил глава города Евгений Кокшаров. На территории города теплоисточники продолжают работу в штатном режиме. Автодор продолжает очистку городских дорог от снега. Подвоз воды в частный сектор осуществляется регулярно и без сбоев. Однако в связи с негативным отношением населения водители, недавно принятые на работу, изъявили желание уволиться. Поэтому в ближайшее время проблема вновь может обостриться.

На территории села Ручей все системы жизнеобеспечения работают в штатном режиме. Дизельное топливо получено в полном объёме. В начале марта начнутся работы по установке дорожного освещения.

Актуальной на сегодня остаётся проблема сотовой связи в деревне Каймоново. Сейчас, как отметили руководители, ведутся переговоры по восстановлению линии электропередач с потенциальными подрядчиками.

В Янтале все системы жизнеобеспечения работают стабильно, поставка топлива на котельную происходит регулярно. В этом году администрация посёлка участвует в программе «Комфортная городская среда», в рамках которой запланировано благоустроить несколько придомовых территорий.

В посёлке Звёздном системы жизнеобеспечения работают без сбоев. Отопительный период проходит в штатном режиме. 14 февраля прошёл отчёт главы посёлка.

Глава посёлка Ния отчитался о текущей работе на своей территории. В ближайшее время там планируется масштабная очистка улиц от снега. Совместно с мэром района рассматриваются перспективы строительства новой заправочной станции вблизи посёлка.

Глава посёлка Верхнемарково доложил о положении дел в населённом пункте. Администрацией ведётся подготовка к следующему отопительному сезону. В этом году по программе «Народные инициативы» посёлку будет выделено по-

рядка семисот сорока тысяч рублей на благоустройство монументов и мест памяти воинов Великой Отечественной войны.

В сёлах верхнего подрайона (Орлинг, Боярск и Омолой) за последний период непредвиденных ситуаций не происходило. Накануне там побывал с рабочим визитом мэр района Сергей Анисимов. На сегодня все системы жизнеобеспечения в сёлах работают стабильно. Запас топлива достаточный. В Орлинге налажена связь. Проблемы с таксофоном в селе Боярск будут устранены в ближайшее время.

Что касается сферы здравоохранения, согласно информации главного врача Усть-Кутской РБ Александра Енговатых, ситуация с заболеваемостью постепенно стабилизируется. Сейчас наблюдается небольшой спад по числу новых случаев COVID-19. В районе активно продолжается вакцинация. Запас первого и второго компонентов вакцины «Спутник V» имеется в достаточном объёме. Согласно рекомендации минздрава, ревакцинацию производят первым компонентом этой же вакцины.

**По информации программы «9 этаж»**

## В Иркутской области смягчили ограничения, связанные с коронавирусом

**В Приангарье смягчили антиковидные ограничения. Этот вопрос 25 февраля рассмотрели на заседании оперативного штаба под председательством губернатора Игоря Кобзева.**

– В целом ситуация в регионе и уровень коллективного иммунитета в Иркутской области пока не позволяют идти на полную отмену противоэпидемических ограничений. Тем временем количество новых случаев заражения постепенно идёт на снижение: по сравнению с началом предыдущей недели количество ежедневно выявляемых случаев снизилось на треть и остаётся практически стабильным на протяжении недели. Значительно выросло количество выздоровлений, болезнь в большинстве случаев протекает в лёгкой форме. Всё это даёт нам основания для отмены ряда ограничений, которые были введены в связи с пандемией, – сказал Игорь Кобзев.

В соответствии с изменениями, внесенными в Указ губернатора N279, с 26 февраля 2022 года из перечня организаций, деятельность которых приостановлена,

исключены организации, осуществляющие организацию и постановку театральных, оперных, балетных представлений, концертов и прочих сценических выступлений, проводимых в форме гастрольной или выездной деятельности, предоставляющие услуги детских игровых комнат и детских развлекательных центров (их деятельность допускается с соблюдением ограничений, установленных для организаций, предоставляющих услуги в области искусства и организации развлечений при условии заполнения залов на 75 процентов и иных требований).

В отношении организаций общепита, кинотеатров, организаций, предоставляющих услуги в области искусства и организации развлечений, сняты ограничения по времени работы. Кроме того, сняты ограничения на проведение банкетов, корпоративов, других торжественных мероприятий, но при условии пя-

тидесятипроцентной заполняемости и соблюдении социальной дистанции.

Увеличена заполняемость фитнес-центров, бассейнов, кинотеатров до 75 процентов.

Ранее установленные требования по предъявлению QR-кодов, а также медицинских справок при посещениях отдельных организаций остаются в силе.

– Хочу напомнить, что окончательная победа над ковидом возможна только в случае всеобщего коллективного иммунитета. Достижению этого показателя может способствовать вакцинация. Специалисты считают, что именно массовая вакцинация позволила большинству заболевших перенести болезнь в легкой форме, – подчеркнул Игорь Кобзев. На сегодняшний день запас вакцины составляет около трехсот тысяч доз. Первый компонент препарата «Спутник V» используется в том числе для ревакцинации. Кроме того, продолжается прививочная кампания среди подростков. Первым компонентом прививки 790 человек, полный курс иммунизации прошли 74 подростка региона.

## Россельхознадзор выдал Братскому музею бессрочную лицензию на содержание животных

В феврале 2022 года Россельхознадзором принято решение о выдаче Братскому музею «Братский городской объединенный музей истории освоения Ангары» бессрочной лицензии по содержанию и использованию животных в культурно-зрелищных целях. Проверка на месте проводилась должностными лицами Управления Россельхознадзора по Иркутской области и Республике Бурятия.

На сегодняшний день в Приангарье 10 из 12 зарегистрированных организаций получили лицензию на осуществление предпринимательской деятельности по содер-

жанию животных. Ранее бессрочные лицензии получили Иркутский нерпинарий «Аквариум байкальской нерпы», Байкальский музей Иркутского научного центра, Иркутский государственный цирк, Иркутский ботанический сад, Сибирский зоопарк, Иркутский зоосад «Дом природы» и Иркутский центр помощи животным «Зоогалерея», «Общество любителей животных «Конный мир» (г. Братск) и Усть-Илимский экзотариум «Центр живой природы».

Россельхознадзор на протяжении всего 2021 года проводил работу по выдаче лицензий на осуществление деятельности по содержанию

и использованию животных. Процедуру лицензирования, согласно требованиям российского законодательства, должны пройти все цирки, зоопарки, дельфинарии, океанариумы, другие организации и индивидуальные предприниматели, которые используют животных в культурно-зрелищных целях.

С 1 января 2022 года осуществление такой деятельности без лицензии не допускается. За нарушение обязательных требований для владельцев предусмотрены административное наказание и крупный штраф.

## Об обязательном возврате денежных средств за авиабилеты

**В связи с ситуацией, связанной с временной приостановкой работы аэропортов на юге России, оперативный штаб Минтранса России и Роспотребнадзор акцентируют внимание.**

Правилами воздушных перевозок пассажиров установлено, что в случае отмены или задержки рейса, изменения маршрута перевозки либо выполнения рейса не по расписанию пассажир имеет право на возврат уплаченной за воздушную перевозку провозной платы.

Учитывая форс-мажорные обстоятельства, а именно приостановку работы ряда аэропортов юга России 24 февраля, а также невозможность выполнения авиакомпаниями рейсов, сообщаем, что пассажиры отмененных рейсов могут вернуть деньги за билеты либо обменять билеты на другие даты.

Для этого необходимо обратиться к авиаперевозчику или организации, у которой приобретались билеты, и подать соответствующее заявление.

За дополнительными консультациями, а также помощью при составлении заявлений перевозчикам потребители могут обращаться в Управление Роспотребнадзора по Иркутской области в отдел защиты прав потребителей по номеру 8 (3952) 33-58-36.

## МОУ лицей УКМО приглашает на день открытых дверей

**Усть-Кутский лицей – самый северный лицей в Иркутской области. Несмотря на свою отдалённость от областного центра и больших городов, коллектив лицея всегда старался быть в курсе всего нового в педагогике, соответствовать статусу инновационного учебного заведения, внедрять все интересное и соответствующее (отвечающее) вызовам времени в свою работу.**

В следующем учебном году лицей отмечает свое тридцатилетие. И отметить это событие нам бы хотелось переменами в нашей лицейской жизни.

Вот уже в течение 30 лет лицей осуществляет профильное обучение, за эти годы мы работали в разных направлениях, выполняя запросы обучающихся и их родителей. Сегодня лицей плодотворно сотрудничает с высшей школой: налажены связи с Московским физико-техническим институтом, Новосибирским техническим университетом, Сибирским федеральным университетом г. Красноярск, Медицинским университетом г. Иркутск. Для учащихся 10 классов организуется социальная профильная практика на предприятиях и в учреждениях города Усть-Кута.

Со следующего учебного года в 10 классах открываются **3 профиля: технологический (физико-математический), естественнонаучный, социально-экономический**. У преподавателей лицея накоплен большой опыт в преподавании профильных предметов. Десятиклассники, выбравшие технологический профиль, будут в большем объёме изучать физику, математику, информатику; избравшие естественнонаучный профиль – химию и биологию; социально-экономический – обществознание, право, экономику. Учащимся это даст возможность подготовиться к профильным экзаменам в высшие учебные заведения без репетиторов, просто добросовестно изучая программные предметы. Мы приглашаем сегодняшних девятиклассников сделать осознанный выбор и прийти в лицей для продолжения образования. Условием поступления в лицей является наличие аттестата и портфолио, а также результат экзамена согласно выбранному профилю во время прохождения итоговой аттестации.

Как всегда, мы приглашаем и учащихся четвертых классов, которые хотят продолжить обучение в лицее с 5 класса. В нашем образовательном учреждении ведутся все предметы, работают квалифицированные учителя, которые смогут дать хорошее образование. Сегодня в рамках функционирования центра «Точка роста» мы можем предложить вам занятия 3D моделированием, экспериментальной физикой, технологией проектной деятельности, химией, шахматным искусством, робототехникой.

Вот уже 2 года лицей является опорной школой ОАО «РЖД». Учащиеся технологического профиля будут иметь возможность сотрудничать с ИРГУПСом, который заинтересован в том, чтобы лучшие выпускники выбирали их университет. ОАО вносит большой вклад в материально-техническое оснащение нашего лицея: были отремонтированы аудитории, оснащены новым оборудованием кабинеты физики, математики, информатики.

Увидеть все своими глазами, задать интересующие вас вопросы вы сможете во время Дня открытых дверей. Мы ждем вас 12 марта 2022 года по адресу ул. Советская, 113, в 10.00 – выпускников начальной школы, 12.00 – выпускников основной школы. В программе:

- презентация образовательных программ и профильного обучения;
- знакомство с условиями приема в лицей;
- экскурсия по лицее.

**Администрация лицея.**



## Можно ли стать владельцем заброшенной недвижимости?

Во многих населённых пунктах нашей страны существуют заброшенные земельные участки. Из-за отсутствия владельца их территория не облагорожена и не используется по целевому назначению. Как правило, такие участки кто-то хочет приобрести в собственность. Но даже при видимом отсутствии собственника спешить не стоит. Эксперты Росреестра рассказали, можно ли стать владельцем заброшенной недвижимости и что при этом стоит учитывать.

### Способ 1. Найти владельца и купить участок

Для начала следует выяснить, существует ли у заброшенного дома и земельного участка, на котором он расположен, владелец. Для этого нужно:

1. Обратиться к председателю садового товарищества (СНТ), на территории которого находится заброшенное владение, либо в орган местного самоуправления, если земельный участок с домом находится в населённом пункте;
2. Поисать информацию о владельце на публичной кадастровой карте по кадастровому номеру земельного участка и дома;
3. Запросить выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН), которая также позволит проверить наличие на территории обременений.

Если таким образом удалось установить, что у объекта недвижимости есть собственник, то приобрести дом и земельный участок можно только в рамках гражданско-правовой сделки, то есть по договору купли-продажи. Земельным кодексом установлено, что судьба земельного участка и прочно связанных с ним объектов одинакова, если и земельный участок,

и расположенный на нем дом принадлежат их собственнику на праве собственности. В таком случае оформлять право собственности на дом необходимо одновременно с покупкой и оформлением прав на участок, на котором такой дом расположен.

Стороны должны подготовить необходимый пакет документов для государственной регистрации прав. Помимо договора купли-продажи потребуется предоставить заявления:

1. Два заявления от продавца: о государственной регистрации перехода права собственности на участок и дом;
2. От покупателя – тоже два заявления: о государственной регистрации права собственности на участок и дом;
3. Покупателю также необходимо оплатить государственную пошлину за регистрацию своих прав (отдельно за участок и за дом).

Подать документы можно несколькими способами:

- лично через МФЦ;
- в электронном виде (при наличии сертификата усиленной квалифицированной электронной подписи) через личный кабинет на официальном сайте Росреестра;

· дистанционно посредством выездного обслуживания;

· по почте (в таком случае заявления, договор должны быть удостоверены нотариально).

### Способ 2. Хозяин должен отказать от запущенного участка

Этот вариант реализуется на практике довольно редко, однако такие случаи тоже встречаются. Для этого хозяин дачи сам должен обратиться в Росреестр с заявлением об отказе от участка. Тогда на такой земельный участок регистрируется право собственности муниципалитета, на территории которого этот участок находится (одновременно с регистрацией прекращения права его прежнего собственника, который от него отказался).

Затем его выставляют на торги или передадут в аренду новому собственнику.

### Способ 3. Получение участка после его изъятия

По законодательству земельный участок может быть изъят, если он предназначен для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества и не используется по целевому назначению в течение 3 лет (если более длительный срок не установлен законом). Однако стоит помнить, что изъятие земельных участков является исключительной мерой и возможно лишь в том случае, если собственник не исполнил предписание об устранении нарушения, и только на основании решения суда.

**ВАЖНО!** Процедура принудительного изъятия проводится только при отказе (уклонении) устранить выявленное нарушение и привле-

чении к административной ответственности.

Если все-таки так произошло, что земельный участок был изъят, он становится частью муниципальной собственности и заинтересованное лицо может его приобрести.

### Способ 4. Оформить участок, если владельца найти не удалось

Если владельца объекта недвижимости найти не удалось, то, возможно, это бесхозяйное имущество.

**ВАЖНО:** По закону под бесхозяйным понимается объект, у которого отсутствует владелец, он не известен или отказался от права собственности. При этом бесхозяйной вещью может быть признано только здание (например дом); земельный участок бесхозяйной вещью быть не может.

Итак, если у вас есть желание приобрести такую недвижимость, советуем запастись терпением. **Алгоритм действий будет выглядеть так:**

1. Для начала сведения о бесхозяйном объекте должны быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН). С заявлением о постановке на учет бесхозяйного объекта в орган регистрации прав обращается муниципальный орган, на территории которого он находится.

2. Через год со дня постановки бесхозяйного объекта недвижимости на учет муниципальный орган может обратиться в суд с требованием о признании на него права муниципальной собственности.

3. Получив вступившее в законную силу решение суда, муниципалитет обращается в Росреестр

с заявлением о регистрации права муниципальной собственности на этот объект.

4. После этого землю вместе с домом можно приобрести на торгах, арендовать или выкупить.

В то же время может возникнуть ситуация, когда вы оформили бесхозяйную недвижимость в собственность, но неожиданно объявился предыдущий владелец. На практике такие ситуации возникают довольно редко. Бывший хозяин наверняка захочет оспорить право нового собственника. В этом случае вопрос решается в судебном порядке.

### Способ 5. Приобретательная давность

Еще одним способом стать законным владельцем заброшенного дачного участка (дома) является **приобретательная давность**. Согласно положениям статьи 234 ГК РФ гражданин или юридическое лицо, которые не являются собственниками имущества, но непрерывно и добросовестно владеют им как своим собственным имуществом в течение 15 лет, могут приобрести на него право собственности в силу приобретательной давности.

Для этого необходимо подготовить пакет документов и вместе с заявлением подать в суд общей юрисдикции по месту нахождения такого имущества. После получения судебного решения можно обращаться в Росреестр, чтобы зарегистрировать право собственности. Как правило такие дела в упрощенном производстве рассматриваются в течение двух месяцев с момента поступления заявления в суд.

## Можно ли купить жилье с обременением?

Рынок недвижимости полон предложений о продаже жилплощади. Однако по красивой картинке достаточно сложно понять, есть ли какие-то проблемы у выставленного на продажу объекта. Ограничения прав собственности на недвижимое имущество встречаются нечасто, но могут послужить причиной отказа от сделки купли-продажи. Что такое обременение? Какие бывают виды обременений, и можно ли узнать об их наличии? Об этом рассказывают эксперты Росреестра.

### Что такое обременение на объект недвижимости?

Обременение – это вид ограничения права собственности на объект недвижимости (дом, квартиру, земельный участок и т.д.).

### Как узнать, зарегистрированы ли в ЕГРН обременения объекта недвижимости?

Выяснить это можно, получив выписку из Единого государственного реестра недвижимости (ЕГРН). В ней нужно обратить внимание на реквизит №4 «Ограничение прав и обременение объекта недвижимости» раздела 2. В нем указываются сведения о наличии обременений, в том числе вид (например аренда, ипотека), предмет (например часть объекта недвижимости), срок, на который установлено обременение; лицо, в пользу которого оно установлено. Если обременений нет, то в данном реквизите будет указано «не зарегистрировано».

Заказать и получить выписку из ЕГРН можно с помощью электронных сервисов на сайте Росреестра, на портале госуслуг или на сайте подведомственного ФГБУ «ФКП Росреестра». Также можно обратиться с соответствующим запросом в МФЦ.

Информацию о наличии зарегистрированного в ЕГРН обременения можно также получить с помощью сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online» на сайте Росреестра. Сервис позволяет получить информацию о номере регистрационной записи и дате регистрации обременения.

### Какие бывают обременения: Ипотека

На сегодняшний день самым распространенным видом обременения является ипотека. До ее полной выплаты имущество находится в залоге у кредитора, которым, как правило, выступает банк. Соответствующая запись о кредиторе вносится в ЕГРН. Таким образом, владелец недвижимости не может совершить сделку без согласия банка.

Можно ли купить квартиру, которая находится в ипотеке? Можно при наличии письменного согласия банка. Новый собственник в этом случае становится на место предыдущего залогодателя и несет все обязанности по выплате кредита.

### Как снять обременение после погашения ипотеки?

Сегодня ряд крупных кредитных организаций самостоятельно подают в Росреестр документы о погашении регистрационной записи об ипотеке в рамках электронного взаимодействия с Росреестром. В этом случае собственнику не нужно запрашивать никаких документов. В течение трёх дней запись об ипотеке в реестре недвижимости будет погашена. После завершения процедуры банк сам вас проинформирует, что обременение снято.

Кроме того, законодательство предусматривает другие способы снятия обременения по ипотеке. Например, если выдавалась закладная, то собственник квартиры и банк могут направить в Росреестр совместное заявление, предоставив закладную на объект недвижимости с отметкой об исполнении кредитного обязательства в полном

объеме. То же самое хозяин квартиры может сделать самостоятельно, перед этим запросив закладную в банке. Если закладная не выдавалась, собственник и банк также могут составить совместное заявление и подать в орган регистрации прав для снятия обременения.

### Арест

Не менее распространенное обременение – арест (запрет на совершение регистрационных действий). Арест имущества должника означает, что им никак нельзя распоряжаться: его невозможно ни продать, ни сдать в аренду, ни завещать, ни подарить. Информация об аресте квартиры отображается в выписке из ЕГРН. Причин для наложения ареста на недвижимость может быть много:

- долговые обязательства перед банком или частным кредитором;
- раздел имущества при разводе;
- спор о праве на недвижимое имущество.

Как показывает практика, большая часть арестов (запретов) на недвижимое имущество накладывается судом или службой судебных приставов в рамках исполнительного производства. В этом случае суд или территориальное управление Федеральной службы судебных приставов (ФССП) направляют соответствующий документ о принятии обеспечительных мер в Росреестр, после чего государственный регистратор прав вносит в ЕГРН сведения об аресте (запрете) на объект недвижимости.

### Как снять арест с объекта недвижимости?

Арест (запрет) можно снять. Но начинать это процедуру надо не с Росреестра. Во-первых, необходимо любым доступным способом, в том числе опираясь на сведения из ЕГРН, уточнить, кто и в рамках какого исполнительного производства наложил арест (запрет) на вашу недвижимость. От этого зависят конкретные дальнейшие действия. Сначала придется исполнить тре-

бования судебных приставов (чаще всего оплатить долги), а затем обратиться с заявлением о прекращении исполнительного производства и вынесении постановления об отмене ареста (запрета).

Постановление об отмене ареста (запрета) судебный пристав-исполнитель направит в Росреестр. Запись об аресте (запрете) будет погашена в течение трех рабочих дней с даты поступления в Росреестр соответствующего акта.

Проверить, снят ли арест (запрет) с вашей недвижимости, можно, заказав на сайте Росреестра выписку из ЕГРН об основных характеристиках объекта недвижимости или с помощью сервиса «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online». Если вы увидите, что арест до сих пор не снят, можно обратиться в Росреестр самостоятельно с заявлением о государственной регистрации прекращения ареста (запрета), приложив к нему копию документа об отмене обеспечительных мер (например решение суда или судебных приставов). В этом случае в течение 3 рабочих дней Росреестр сам запросит в ФССП соответствующий документ. Ответ на такой запрос соответствующие органы также должны направить в течение 3 рабочих дней. Далее, после поступления сведений в Росреестр, обременение будет снято.

### Рента

По договору ренты право собственности на объект недвижимости переходит от одного человека (как правило пожилого и нуждающегося в уходе) к другому, который берет на себя обязательство по пожизненному содержанию бывшего владельца. Это может быть договор пожизненной ренты или пожизненного содержания с иждивением. В результате на объект недвижимости регистрируется обременение. Распоряжаться таким жильем можно только с предварительного согласия получателя ренты.

Объекты недвижимости с таким обременением приобретают редко, но такое бывает. В этом случае покупатель становится как собственником жилья, так и рентодателем, то есть берет на себя все обязательства по содержанию получателя ренты.

### Какие обременения отследить сложно?

Ряд обременений сложно обнаружить, так как они не указываются в выписке ЕГРН (так как не подлежат внесению в ЕГРН).

Неприятным сюрпризом может оказаться, если в квартире зарегистрирован человек, который ранее отказался от приватизации этой квартиры. По законодательству он имеет пожизненное право пользования жилплощадью. В этом случае, чтобы себя обезопасить, следует попросить продавца предоставить выписку из домовой книги, где указаны все зарегистрированные на жилплощади граждане.

Кроме того, если квартира досталась по завещанию, в нем может быть прописана обязанность для наследника предоставить другому лицу право пользования квартирой (проживания в ней) – так называемый завещательный отказ. Поэтому, если продавец получил квартиру по наследству, стоит это выяснить и ознакомиться с завещанием.

Также следует обратить внимание, использовался ли при покупке жилья материнский капитал, так как в этом случае квартира должна быть переоформлена на всех членов семьи (родителей и всех несовершеннолетних детей) и не может продаваться без разрешения органов опеки и попечительства. Узнать информацию о долях собственника можно в выписке из ЕГРН. Также стоит запросить у продавца разрешение от органов опеки и попечительства, а также справку из Пенсионного фонда об остатке средств на сертификате на материнский капитал.



## Праздничные концерты

**В Усть-Куте прошли праздничные концерты, посвященные Дню защитника Отечества.**

– 23 февраля – это день, который олицетворяет героизм, отвагу и мужество. Защитник Отечества необязательно должен защищать свою Родину с оружием в руках. Каждый защитник Отечества – это защитник своей семьи, своего очага, своего крова. Поэтому хочется пожелать в этот день всем нам мирного неба, чтобы здоровье у нас было крепкое, сибирское, так как мы сибиряки, и, конечно же, всех благ, – *поздравил устькутян мэр района Сергей Анисимов.*

В КДЦ «Магистраль» прошел праздничный концерт под названием «Стоит на страже Родины солдат». По праву праздник открыл хор ветеранов. В едином праздничном строю легко сочетались песни военных лет и современные ритмы. Особыми аплодисментами зрители благодарили юных артистов, их детская непосредственность и желание показать себя с самой лучшей стороны – это всегда приятно душе и взору.

«Сегодня праздник ваш, мужчины» – так назвали концерт самодеятельные артисты ДК «Речники», и, надо сказать, в зале аяншлаг, а на сцене дети. Им и было предоставлено право вести праздничный концерт.

Нас ежечасно окружают настоящие мужчины. Мужчины, которых мы любим, с которыми мы дружим, которые помогают нам решать разные проблемы. Настоящие мужчины – это наша опора, наша защита и наша любовь. Защищать свое Отечество, свой дом, своих детей и малую Родину должен уметь каждый мужчина.



## Состоялось первенство города по гиревому спорту

**Когда Геворг Лукьянов является в спортивный зал в обществе молодых людей и видит их бездействие, он не угаривает их «работать». Геворг просто берет в руки гири, и этого вполне достаточно.**

В минувшее воскресенье в зале спортивной школы № 1 при организации спортивно-оздоровительного центра состоялось открытое первенство города по гирям, приуроченное ко Дню защитника Отечества.

– Эти соревнования уже давно стали традиционными. В них принимают участие как дети, так и взрослые. Своих воспитанников я готовлю к ним в обычном спортивном режиме. Дети ходят на тренировки, занимаются, чтобы на соревнованиях улучшить свои личные рекорды. И у многих это отлично получается, – *рассказал Геворг Лукьянов, тренер МКУ «Спортивная школа № 1» УКМО.*

В прошедшем первенстве приняли участие более пятидесяти человек. В число спортсменов вошли как совсем юные гиревики, так и ветераны данного вида. Среди девушек и женщин в различных весовых категориях первыми призерами соревнований стали Виктория Цветкова, Виктория Ахматенко, Надежда Ауэрман и Любовь Бокарева.

– Я установила личный рекорд. На тренировке подняла гири 65 раз, на соревнованиях – 89. И я очень довольна результатом, – *рассказала Любовь Бокарева, участница соревнований.*

Среди мужской части спортсменов ветеран гиревого спорта Александр Колденков показал лучший результат в своей возрастной группе и выполнил норматив кандидата в мастера спорта. Влад Космун занял первую ступень пьедестала почета и выполнил норматив первого юношеского разряда. Также лучшие результаты в своих весовых категориях показали: Андрей Метенкин, Дмитрий Драгонцев, Александр Сенько, Сергей Носков, Эдуард Наумов, Виктор Буренко, Евгений Бокарев, Марк Трофимов, Михаил Тумашов, Степан Шкуро, Никита Николаев, Александр Храмченко, Валентин Павлюкевич, Евгений Вовк, Илья Иванов, Роман Шевцов, Кирилл Зуев и Роман Старовицкий.

– В дисциплине «Длинный цикл» я выполнил 59 подъемов гирями по 24 килограмма. И результатом я более чем доволен. Но будем улучшать, – *поделится успехом Роман Старовицкий, победитель соревнований.*

В позитивном влиянии гирь на человека тренер спортивной школы № 1 Геворг Лукьянов убежден абсолютно. И речь не только о «физике», о том, что спорт развивает все группы мышц, но и о духовной его составляющей. Как мастер своего дела, Геворг выражает это в простой формуле: сила, красота, здоровье духа. И ещё, отмечает тренер, у спорта есть один несомненный плюс. Это его доступность. В нынешнее время, когда всякое увлечение требует средств, конкурентов гиревому спорту в соотношении «затраты – результат» просто нет.

По материалам программы «9 этаж»



## Танцуй, пока молодой

**«Брейкинг может танцевать любой человек, было бы желание!» – считает руководитель танцевальной студии Алексей Усачев. А мастер-классы с участием знаменитых танцоров мотивируют его воспитанников еще упорнее развиваться в направлении этого ритмичного и богатого акробатическими элементами вида танцевального искусства.**

Когда-то Алексей Усачев не мог и предположить, что не просто увидит своего кумира, знаменитого в определенных кругах танцора из Москвы би-боя (человека, танцующего брейкинг) Alkolil, но и сможет с ним поработать, пригласив в качестве учителя к своим воспитанникам для проведения мастер-класса.

– Они получают те знания, которые не могу дать им я, – *рассказал Алексей Усачев, руководитель студии танца по брейкингу.* – После мастер-класса у детей сразу заметен прогресс. Они начинают по-другому думать, открываются по-своему. Со знаменитостями, грубо говоря, поговорили, уровень свой подняли, самооценка «подлетела», и развитие пошло.

Несомненно, подобные мастер-

классы имеют большое значение для начинающих танцоров. И неважно, брейкинг это или хип-хоп. Дети на них быстрее раскрепощаются и начинают чувствовать себя намного увереннее. Соответственно, и качество танца после этого заметно улучшается.

– Основа сегодняшнего мастер-класса – креативность. Научить думать, создавать, потому что брейкинг – это творчество, – *поделиться Иван Ососков (би-бой Alkolil).* – Есть определенная база, там порядка 35-40 элементов всего. Отталкиваясь от базы, ты сможешь придумывать свои движения. И только после этого появится какой-то вкус. Люди начнут ценить тебя, потому что ты что-то придумал, что-то внес. Важна и спортивная составляющая. Чем

больше тренировок, тем лучше становится физическая форма. Это всем известно.

В теоретической части мастер-класса организатор рассказал историю возникновения этого танца.

В практической – присутствующие смогли попробовать исполнить базовые элементы брейкинга. Движения получались не у всех и не сразу, но после нескольких повторений стали видны первые результаты. В рамках своей профессиональной деятельности Алексей старается приглашать самых именитых исполнителей современного танца, чтобы использовать их многолетний опыт. По возможности он хотел бы иметь дело со звездами брейкинга как можно чаще, чтобы его воспитанники постигали что-то новое. Но все упирается в деньги. Поэтому Алексей очень надеется, что в нашем городе найдутся меценаты, готовые прийти ему на помощь во благо наших детей.

## Первенство по лыжным гонкам

**23-24 февраля 2022 г. в Братске прошло первенство Иркутской области по лыжным гонкам.**



В нём приняли участие воспитанники тренеров Новеньковой О.П. и Рыбина Н.Н. отделения лыжных гонок и биатлона спортивной школы МКУ СОЦ. В первый день проходили соревнования по свободному стилю. В возрастной группе мальчиков на дистанции 1,6 километра второе место занял Незнаев Юрий. Во второй день состоялся масстарт классическим стилем. На дистанции 1,6 километра среди мальчиков третье место занял Сквитин Максим.

Хочется отметить выступление нашего земляка Сквитина Дениса, который среди мужчин в лыжной гонке свободным стилем на дистанции 10 километров занял второе место и в гонках классическим стилем на такой же дистанции занял первое место.



## О готовности принять беженцев из Донбасса, дать работу и жилье заявили в Иркутской области

Ситуация в Донбассе всколыхнула всю страну. С 18 февраля в Донецкой и Луганской Народных Республиках началась эвакуация мирного населения из-под обстрелов. Десятки тысяч беженцев едут в Россию. Иркутская область тоже не остаётся в стороне и готова принимать эвакуированных.

– Дети, женщины и старики – самые незащищенные категории. Особенно, когда есть угроза вооруженного конфликта. Безусловно, мы готовы оказать помощь и принять таких беженцев из Донецкой и Луганской Народных Республик (ДНР и ЛНР), – сообщил губернатор Приангарья Игорь Кобзев в своем аккаунте в «Instagram».

В регионе открыли сбор денег, которые направят в единый гуманитарный центр в Ростовской области.

– Жители Донбасса были вынуждены оставить свои дома из-за нарастающего конфликта. Люди спешно покидали жилье, взяв только самое необходимое. Сейчас им нужна наша помощь, – прокомментировали в мэрии Иркутска.

Откликнулись на чужую беду и в других крупных городах Приангарья.

– У Братска есть опыт помощи людям, оставшимся без крова в результате стихийных бедствий. Мы одними из первых принимали и трудоустраивали жителей Тулуна, – о готовности принять беженцев заявили в администрации северной столицы Приангарья.

Но самым первым отозвался мэр Саянска Олег Боровский. К беженцам из Донбасса он обратился на своей странице в соцсетях:

«Предлагаю вам подумать о переезде на постоянное место жительства в наш уютный и комфортный город с населением 40 тысяч. В нашем городе более 1000 вакансий рабочих специальностей. Более 20 семей ваших земляков нашли у нас кров и работу. Цены на жилье приемлемые: двухкомнатные - 2,8 млн рублей, трех-, четырех-, пятикомнатные коттеджи - от 8 млн рублей. Поможем с трудоустройством. Врачам и педагогам предоставляем служебное жилье с правом последующей приватизации. Сибиряки - работящие и дружелюбные люди, вы найдете у нас все, что нужно для спокойной жизни. Школы в шаговой доступности и все на пятидневке в первую смену; десять современных садов, в каждом бассейн, принимаем ребятшек без очереди с одного года. Лучшая за Уралом школа искусств, модельные библиотеки, три бассейна, современный стадион, горнолыжная база и много других объектов спорта и дополнительного образования. Ждем вас! Вливайтесь в нашу дружную семью!»

Олег Боровский отметил, что если в Саянск переедет несколько семей врачей, педагогов или других специалистов, то городу это будет только на пользу.

IRK.KP.RU

## Новый проект в сфере занятости реализуют в Иркутской области

В Приангарье собираются реализовать новый проект в сфере занятости, направленный на решение задач трудоустройства и индивидуального сопровождения в вопросах занятости граждан в период увольнения.

Проектом предусматривается сопровождение специалистами из центров занятости увольняющегося работника от момента заявления на увольнение до трудоустройства на новую работу. Проект разработала команда министерства труда Иркутской области, он прошел защиту федеральной экспертной комиссии министерства труда РФ и был отмечен в качестве лучшего социального проекта. Целью его является помощь гражданам не только в ориентации на рынке труда, но и в снижении правовых рисков.

24 февраля проект обсудили на заседании в правительстве региона. Как рассказал министр труда и занятости Кирилл Клоков, задачами ведомства в этом году также будет формирование условий и механизмов для обеспечения потребностей экономики и социальной сферы региона квалифицированными кадрами, развитие социального партнерства, модернизация центров занятости.

Глава кабинета министров Константин Зайцев отметил, что в 2022 году одной из приоритетных задач в работе министерства должно стать комплексное выявление теневой занятости.

Подводя итоги работы ведомства за 2021 год, министр обратил внимание, что в Приангарье планомерно снижается уровень безработицы. По этому показателю регион занимает второе место среди регионов СФО (первое место у Красноярского края). За год в Иркутской области трудоустроили 56,1 тысячи человек.

Всего на реализацию госпрограммы «Труд и занятость» поступило 2,2 млрд рублей, в том числе 1,3 млрд рублей из федеральной казны. По итогам года все целевые показатели госпрограммы достигнуты.

baikal.ru

## Жители Иркутской области стали чаще обращаться к системе ГИС ЖКХ

1 629 обращений поступило в службу государственного жилищного и строительного надзора Иркутской области через систему ГИС ЖКХ в 2021 году. За два года этот показатель вырос на 19 процентов. В 2019-м зафиксировано 1 332 обращения, в 2020-м – 1 472.

Государственная система ЖКХ – современная информационная платформа, которая позволяет гражданам быстрее и проще решать вопросы, связанные с жилищно-коммунальными услугами, а также взаимодействовать со всеми участниками процесса: с управляющими и ресурсоснабжающими организациями, ТСЖ, органами власти различных уровней. На платформе ГИС ЖКХ собраны данные о состоянии жилищно-коммунальной сферы со всей страны.

– В Иркутской области в ГИС ЖКХ своевременно размещены данные более чем о 270 тысячах домов. Это и многоквартирные жилые дома, и дома блоки-

рованной застройки, и другие. В результате в регионе практически не осталось жилых домов, о которых в ГИС ЖКХ не было бы данных. Это значительно упрощает решение различных вопросов в сфере ЖКХ, – пояснил Валерий Десятов, начальник службы государственного жилищного и строительного надзора.

В систему ГИС ЖКХ включают договоры управления, ресурсоснабжения, уставы жилищных кооперативов, а также договоры с оператором ТКО. Вопрос своевременного размещения информации в ГИС ЖКХ поставщиками информации остаётся на контроле службы государственного жилищного и строительного надзо-

ра, в 2022 году эта работа будет продолжена.

Отметим, в 2021 году Минстроем России проведена масштабная работа по модернизации системы ГИС ЖКХ. Обновлённая система позволяет повысить качество услуг. С помощью системы россияне могут посмотреть начисления и оплатить услуги ЖКХ, ввести показания приборов учета, проверить данные об управляющей организации и контролировать работы по дому, а также принимать участие в управлении домами или обратиться в органы власти.

ГИС ЖКХ интегрирована с единым порталом государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), поэтому отдельная регистрация в системе не требуется: зайти можно через подтверждённую учётную запись госуслуг. Для удобства пользования системой создано специальное мобильное приложение для платформ iOS и Android.

baikal24.ru

## В Приангарье полицейские спасли пассажиров автомобиля от гибели на морозе

В Иркутской области в ходе мониторинга сети Интернет полицейские обнаружили публикацию, в которой шелеховчанка благодарила сотрудников ГИБДД из Боханского района старших лейтенантов полиции Николая Вахрушкина и Владимира Тугутхонова за неравнодушие и помощь в трудной ситуации.

Выяснилось, что в Осинском районе несколько дней назад экипаж ДПС увидел остановившийся на дороге автомобиль со знаком об аварийной остановке и включённой аварийной сигнализацией. Полицейские проследовали к водителю, чтобы узнать, что слу-

чилось. Оказалось, что в 30-градусный мороз на трассе в машине порвался ремень генератора. В автомобиле помимо водителя находились женщины с ребенком.

Сотрудники полиции доставили пассажиров в отель, чтобы они отогрелись. А затем помогли во-

дителю добраться до магазина. Однако он оказался закрыт. Тогда инспекторы позвонили собственнику торгового объекта и попросили его приехать и продать ремень генератора. Сломанную машину транспортировали на стояночную площадку, где водитель устранил поломку. После этого он забрал своих пассажиров из гостиницы, и все они поехали домой. Об этом сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по Иркутской области.

baikal24.ru

## Больную туберкулезом принудительно госпитализировали в больницу в Иркутской области

Женщина являлась распространителем инфекции.

В дела медицинские пришлось накануне вмешаться судебным приставам. В принудительном порядке сотрудники регионального УФССП госпитализировали сибирячку. Об этом сообщает пресс-служба Управления Федеральной службы судебных приставов Иркутской области.

– Женщину поместили на лечение после решения суда, – говорят специалисты. – У нее диагностирован туберкулез. Зная об этом, она не задумывалась о лечении, вела асоциальный образ жизни и по сути являлась разносчиком опасного заболевания.

Видя происходящее, в прокуратуру обратился лечащий врач жительницы села Саянское. Прокурор направил иск в Черемховский городской суд, где иск был удовлетворен. После официального решения женщину отвезли в местный филиал Иркутской областной клинической туберкулезной больницы.

IRK.KP.RU

## Асфальтобетонные заводы Иркутской области готовят к пробным запускам

В Иркутской области к новому дорожному сезону готовят асфальтобетонные заводы и дробильные установки.

Как сообщает пресс-служба правительства региона, на заводах устанавливают новое оборудование, которое позволит производить более плотный асфальтобетон, который необходимо использовать при работах в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

По словам министра транспорта и дорожного хозяйства Иркутской области Максима Лобанова, при плюсовых температурах начнутся пробные запуски. Он уточнил, что с этого года введены но-

вые требования к асфальтобетону. Принципиально состав смеси не изменится. Для изготовления будут использованы те же компоненты, но в других пропорциях и с другими физическими параметрами. Это позволит изменить свойства самого асфальта, снизить механические деформации, минимизировать появление трещин и абразивный износ.

Напомним, в Дорожной службе Иркутской области 25 асфальтобетонных заводов. Пять из них приобрели в последние два года.

Их установили в Братском, Усть-Ордынском, Иркутском и Тайшетском филиалах. В Черемхово ведутся работы по установке нового асфальтобетонного завода недалеко от карьера «Ершовский», который начали разрабатывать в этом году, он обеспечит материалами ремонтные работы на автодороге «Верхний Булай – Лохово – Нены». Также идёт закупка дробильного оборудования для производства щебня. Проводится модернизация имеющихся заводов в Усть-Илимском и Казачинско-Ленском подразделениях Дорожной службы.

irk.aif.ru





## ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 МАРТА

08:00 «Человек хуеющий» (16+).	5.25 Фильм «Карнавал» (0+)	05:25 Анна Тараторкина, Антон Филипенко и Алексей Шутов в фильме «Невезучая». [12+]	7.00 «НЕБЕСНЫЕ ЛАСТОЧКИ». Художественный фильм. 12+.	6.40 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» (16+).	7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+).	8.00 «Comedy Woman» (16+). Юмористическая программа.
08:15 «Российские звезды готовят блюда китайской кухни» (16+).	6.00 Новости	07:05 Елена Великанова, Андрей Чернышов, Екатерина Васильева, Роман Полянский, Игорь Ясулович и Александр Яцко в фильме «Жених для дурочки». [12+]	9.50 «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ». Телесериал (Россия, 2003). 1-я - 4-я серии. 16+.	9.00 Сегодня.	7.05 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.	12.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
08:30 «Сказки для взрослых» (16+).	6.10 «Карнавал» (0+)	11:00 ВЕСТИ.	14.00 Новости дня. 16+.	9.20 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» (16+).	7.15 «Форсаж: Шпионские гонки» (12+). Мультсериал.	18.00 «Женский стендап» (16+). Комедийная программа.
09:00 «Неодинокие» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1-4 серии (16+).	8.25 Андрей Миронов в фильме «Будьте моим мужем» (12+)	11:30 Ирина Гринёва и Игорь Верник в фильме «Мама поневоле». [12+]	14.15 «ДЕМИДОВЫ». Художественный фильм (Свердловская к/ст., 1983). 12+.	11.00 Сегодня.	8.00 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал.	0.00 «НА ОСТРИЕ» (12+). Драма, Россия, 2020 г.
13:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+).	10.00 Новости	14:00 ВЕСТИ.	17.35 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Телесериал (Германия, Италия, Франция, 1998). 1-я - 8-я серии. 16+.	11.20 Максим Дрозд в остросюжетном сериале «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ» /стерео/ (16+).	9.15 Субтитры. «СМЫВАЙСЯ!» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2006 г.	2.15 «Такое кино!» (16+). Программа. 411-я серия.
13:30 «Мама в деле» (16+).	10.15 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+)	14:30 Валерия Бурдужа, Денис Васильев и Юрий Батулин в фильме «Самая любимая». [12+]	19.00 Новости дня. 16+.	17.00 Сегодня.	10.55 Субтитры. «ANGRY BIRDS В КИНО» (6+). Полнометражный анимационный фильм.	2.40 «БОРОДАЧ». «Страх и ненависть в Ruuzan Plaza» (16+). Скetchком. 1-я серия.
14:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 1-6 серии (16+).	11.15 «Видели видео?» (0+)	16:55 Вера Алентова, Алексей Баталов, Ирина Муравьева, Раиса Рязанова, Александр Фатюшин и Владимир Басов в фильме Владимира Меньшова «Москва слезам не верит».	19.20 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Телесериал (Германия, Италия, Франция, 1998). 1-я - 8-я серии. 16+.	17.20 Остросюжетный сериал «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ» /стерео/ (16+).	12.45 Субтитры. «ANGRY BIRDS-2 В КИНО» (6+). Полнометражный анимационный фильм.	3.05 «БОРОДАЧ». «Слепая ярость» (16+). Скetchком. 2-я серия.
20:00 «Мама в деле. Антикризис» с субтитрами (16+).	12.00 Новости	20:00 ВЕСТИ.	2.10 «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС». Художественный фильм («Москва фильм», 1984). 12+.	21.00 «Маска». Новый сезон /стерео/ (12+).	14.40 Субтитры. «МИНЬОНЫ!» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2015 г.	3.30 «БОРОДАЧ». «День города» (16+). Скetchком. 3-я серия.
20:30 «Мама в деле» (16+).	12.15 «Видели видео?» (0+)	21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	4.35 «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ». Художественный фильм («Ленфильм», 1979). 12+.	0.30 «Основано на реальных событиях» /стерео/ (16+).	16.20 Субтитры. «ГАДКИЙ Я» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2010 г.	3.55 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 4-я серия.
21:00 «Серезка Казановы» (т/с, Россия, Украина, 2015 г.), 1-4 серии (12+).	18.55 Премьера. Юбилейный концерт Олега Газманова (12+)	21:20 Глафира Тарханова, Сергей Горобченко, Кирилл Гребенщиков и Татьяна Сытова в фильме «Я всё начну сначала». [12+]	2.10 «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС». Художественный фильм («Москва фильм», 1984). 12+.	3.25 Их нравы (0+).	18.15 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-2» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2013 г.	4.20 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 5-я серия.
00:30 «Неодинокие» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1-4 серии (16+).	21.00 «Время»	01:30 Вероника Пляшкевич, Валерия Бурдужа и Алла Юганова в фильме «Женщины». [12+]	4.35 «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ». Художественный фильм («Ленфильм», 1979). 12+.	3.45 Максим Аверин, Алексей Воробьев, Ксения Кутепова в остросюжетном сериале «ГАСТРОЛЕРЫ» /стерео/ (16+).	20.10 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-3» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2017 г.	4.40 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 6-я серия.
04:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 1-6 серии (16+).	21.20 «Голос. Дети». Новый сезон (0+)			Алексей Воробьев, Ксения Кутепова в остросюжетном сериале «ГАСТРОЛЕРЫ» /стерео/ (16+).	22.00 Субтитры. «ТИТАНИК» (12+). Фильм-катастрофа. США, 1997 г.	5.05 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 7-я серия.
07:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+).	22.55 Икона стиля в документальном фильме «Мэри Куант» (16+)				1.55 Субтитры. «ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ» (16+). Драматический боевик.	5.30 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 8-я серия.
07:30 «Мама в деле» (16+).	0.40 «Андрей Миронов. Скользить по краю» (12+)				4.15 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.	5.55 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 9-я серия.



## ВТОРНИК, 8 МАРТА

08:00 «Человек хуеющий» (16+).	5.30 Фильм Александра Петрова «Моя любовь» (12+)	05:40 Фильм «Завтрак в постель». [12+]	7.00 «Не факт!». 12+.	6.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СУДЬБЫ» (16+).	7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+).	8.00 «Comedy Woman» (16+). Юмористическая программа.
08:15 «Российские звезды готовят блюда китайской кухни» (16+).	6.00 Новости	09:40 Фильм Владимира Меньшова «Москва слезам не верит». 1-я серия. 11:00 ВЕСТИ.	7.25 «ТРЕМБИТА». Художественный фильм (Свердловская к/ст., 1968). 12+.	8.35 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» /стерео/ (16+).	7.05 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.	12.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа.
08:30 «Сказки для взрослых» (16+).	6.10 Фильм «Невероятные приключения итальянцев в России» (0+)	11:30 Фильм Владимира Меньшова «Москва слезам не верит». 2-я серия. 13:05 Фильм Валерия Тодоровского «Большой». [12+]	9.00 Новости дня. 16+.	9.00 Сегодня.	7.15 «Форсаж: Шпионские гонки» (12+). Мультсериал.	18.00 «Женский стендап» (16+). Комедийная программа.
09:00 «Серезка Казановы» (т/с, Россия, Украина, 2015 г.), 1-4 серии (12+).	8.05 Фильм «Три плюс два» (0+)	17:00 Алиса Фрейндлих, Андрей Мягков, Олег Басилашвили, Светлана Немоляева и Лия Ахеджакова в комедии Эльдыра Рязанова «Служебный роман».	9.15 «ТРЕМБИТА». Художественный фильм (Свердловская к/ст., 1968). 12+.	9.20 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. ДАЛЬНИЕ РУБЕЖИ» /стерео/ (16+).	8.00 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал.	22.00 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 214-я серия.
13:00 «Открытие для любимых» (12+).	10.00 Новости	20:00 ВЕСТИ.	9.30 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». Художественный фильм («Ленфильм», 1945). 12+ (Со скрытыми субтитрами).	11.00 Сегодня.	9.25 Субтитры. «ДВОЕ: Я И МОЯ ТЕНЬ» (12+). Комедия. США, 1995 г.	23.00 «Женский стендап» (16+). Комедийная программа. 26-я серия.
13:30 «Нелёгкий лёгкий жанр. Интервью» (16+).	10.10 Премьера. «Будьте счастливы всегда!» Праздничный концерт в Кремле (12+)	21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.	11.00 «МАРГАРИТА НА ЗАРОВА». Телесериал (Россия, 2016). 1-я - 16-я серии. 16+.	11.20 Остросюжетный сериал «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ» /стерео/ (16+).	11.35 Субтитры. «ШОПОГОЛИК» (12+). Комедия.	0.00 «ХОЛОП» (12+) Комедия. Россия, 2019 г.
14:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 7-12 серии (16+).	12.00 Новости	21:20 ПРЕМЬЕРА. ПРЕМИИ «НИКА» И «ЗОЛОТОЙ ОРЁЛ». Фильм «Северные коньки». [16+]	14.00 Новости дня. 16+.	17.00 Сегодня.	13.40 Субтитры. «ТИТАНИК» (12+). Фильм-катастрофа. США, 1997 г.	2.05 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 14-я серия.
20:00 «Нелёгкий лёгкий жанр. Интервью» (16+).	12.10 «Девчата». 60 лет знаменитой комедии (0+)	00:00 Александр Петров, Аглая Тарасова, Мария Аронова и Надежда Михалкова в фильме «Лёд 2». [6+]	14.15 «МАРГАРИТА НА ЗАРОВА». Телесериал (Россия, 2016). 1-я - 16-я серии. 16+.	17.20 Остросюжетный сериал «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ» /стерео/ (16+).	17.40 Субтитры. «МАЛЕФИСЕНТА» (12+). Фэнтези.	2.35 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 13-я серия.
21:00 «Неодинокие» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1-4 серии (16+).	12.15 «Девчата». 60 лет знаменитой комедии (0+)	02:20 Алиса Фрейндлих, Андрей Мягков, Олег Басилашвили, Светлана Немоляева и Лия Ахеджакова в комедии Эльдыра Рязанова «Служебный роман».	19.00 Новости дня. 16+.	20.00 Сегодня.	19.30 Субтитры. «МАЛЕФИСЕНТА. ВЛАДЫЧИЦА ТЬМЫ» (6+). Фэнтези.	3.00 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 12-я серия.
00:30 «Серезка Казановы» (т/с, Россия, Украина, 2015 г.), 1-4 серии (12+).	14.00 Фильм «Королева бензоколонки» (0+)		19.15 «МАРГАРИТА НА ЗАРОВА». Телесериал (Россия, 2016). 1-я - 16-я серии. 16+.	20.40 Остросюжетный сериал «ЗАПОВЕДНЫЙ СПЕЦНАЗ» /стерео/ (16+).	22.00 Субтитры. «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» (16+). Музыкальная мелодрама. США, 2017 г.	3.30 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 11-я серия.
19:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 7-12 серии (16+).	15.30 Праздничный концерт «Объяснение в любви» (12+)		1.15 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Телесериал (Германия, Италия, Франция, 1998). 1-я - 6-я серии. 16+.	23.10 «Все звезды для любимой». Праздничный концерт (12+).	0.35 Субтитры. «ДЬЯВОЛ НОСИТ PRADA» (16+). Комедийная драма. США - Франция, 2006 г.	3.55 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 10-я серия.
07:00 «Нелёгкий лёгкий жанр. Интервью» (16+).	17.05 Фильм «Бриллиантовая рука» (0+)			1.20 Кристина Бабушкина в фильме «Я - АНГИНА!» (16+).	2.40 Субтитры. «МАЛЕНЬКИЕ ЖЕНЩИНЫ» (12+). Драма.	4.20 «БОРОДАЧ» (16+). Скetchком. 9-я серия.

\* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.





**СРЕДА, 9 МАРТА**

08:00 «9 этаж» (12+).  
08:20 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).  
08:30 «Сказки для взрослых» (16+).  
09:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 1-4 серии (16+).  
13:00 «Дневники матери» (16+).  
13:30 «9 этаж» (12+).  
13:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+).  
14:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии. Дети» (16+).  
15:00 «Легальный допинг» (т/с), 5-8 серии (16+).  
19:00 «Королева и завоеватель» (т/с, Колумбия, 2020 г.), 41 серия (16+).  
20:00 «Дневники матери» (16+).  
20:30 «9 этаж» (12+).  
20:50 «Диалог о безопасности» (12+).  
21:00 «Нина Громова. Полеты судьбы» (д/ф) (16+).  
22:00 «Восток-Запад» (т/с), (16+).  
23:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), 1 серия (16+).  
00:00 «Дневники матери» (16+).  
01:00 «Чек-лист» (16+).  
02:00 «Проект 123/19» (16+).  
03:30 «Сад поэтов» (16+).  
04:00 «Чек-лист» (16+).  
05:00 «Легальный допинг» (т/с), (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00 Новости  
9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (0+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Премьера. «Янычар». Многосерийный фильм (16+)  
23.25 «Большая игра» (16+)  
0.20 «Кто такой этот Кустирица?» (16+)  
2.10 «Время покажет» (16+)  
3.00 Новости  
3.05 «Время покажет» (16+).

05:00 «Утро России».  
05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
09:35 «Утро России-Иркутск».  
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]  
11:00 ВЕСТИ.  
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
14:00 ВЕСТИ.  
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
14:55 Телесериал «Зацепка».[16+]  
17:00 ВЕСТИ.  
17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
20:00 ВЕСТИ.  
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
21:20 Телесериал «Елизавета». [16+]  
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
01:00 Телесериал «Годунов. Продолжение».[16+]  
02:55 Вячеслав Разбегаев, Кирилл Плетнёв, Наталья Быстрова, Анна Гарнова, Андрей Арзьяев и Дмитрий Ермак в телесериале «Пыльная работа».[16+].

6.20 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО». Телесериал 16+.  
8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.  
10.00 Новости дня. 16+.  
10.30 «СВЕРСТНИЦЫ». Худ. фильм. 12+.  
12.20 «Открытый эфир». Ток-шоу. Премьера! 12+.  
14.00 Новости дня. 16+.  
15.05 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал. 16+.  
19.00 Военные новости. 16+.  
19.10 «Не факт!». 12+ (Со скрытыми субтитрами).  
19.30 «Специальный репортаж». 16+.  
19.50 «Освобождая Родину». Документальный сериал. «Битва за Крым. Крах Готенланда». 16+.  
20.40 «Главный день». «Московский международный фестиваль мира-89 и Стас Намин». Премьера! 16+.  
21.25 «Секретные материалы». Документальный сериал. 16+.  
22.15 Новости дня. 16+.  
22.25 «Открытый эфир». Ток-шоу. Премьера! 12+.  
0.05 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.  
0.40 «ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА». Художественный фильм. 12+.  
2.30 «ЖЕНЩИНЫ ОБИЖАТЬ НЕ РЕКОМЕНДУЕТСЯ». Худ. фильм. 12+.  
3.55 «Зоя Воскресенская. Мадам «совершенно секретно». Документальный фильм. 12+.  
4.40 «Оружие Победы». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами).  
4.50 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал. 16+.

5.55 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).  
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).  
9.00 Сегодня.  
9.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» / стерео/ (16+).  
11.00 Сегодня.  
11.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» / стерео/ (16+).  
14.00 Сегодня.  
14.20 Чрезвычайное происшествие.  
15.00 «Место встречи».  
17.00 Сегодня.  
17.45 «За гранью» / стерео/ (16+).  
18.50 «ДНК» / стерео/ (16+).  
20.00 Сегодня.  
21.00 Премьера. Иван Колесников и Сергей Жарков в остросюжетном сериале «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ»/стерео/ (16+).  
0.20 Сегодня.  
0.40 Остросюжетный сериал «ПЁС» / стерео/ (16+).  
4.25 Остросюжетный сериал «ГАСТРОЛЕРЫ» / стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.  
7.05 Субтитры. «Три коша» (0+). Мультсериал.  
7.15 «Форсаж: Шпионские гонки» (12+). Мультсериал.  
8.00 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал.  
9.40 Субтитры. «ТУРИСТ» (16+). Драматический триллер. США - Франция - Италия, 2010 г.  
11.45 Субтитры. «ПОКАТАСТРОФА. США, 2006 г. 13.35 «Полный блэкаут» (16+). Телеигра.  
15.25 Субтитры. «СЕМЕЙКА». 1-я серия (16+). Комедийный сериал.  
17.55 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).  
21.00 Субтитры. «ЧАРЛИ И ШОКОЛАДНАЯ ФАБРИКА» (12+). Фэнтези. США, 2005 г.  
23.20 «ДОМ СТРАННЫХ ДЕТЕЙ МИСС ПЕРЕГРИН» (16+). Фэнтези. США - Великобритания - Бельгия - Канада, 2016 г. Премьера.  
1.55 «Кино в деталях» с Фёдором Бондарчуком». 17-й сезон. 9-я серия (18+). Премьера.  
2.55 «ПАПА-ДОСВИДОС» (16+). Комедия. США, 2012 г.  
4.40 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.  
6.35 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами.  
10.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+). Комедийный телесериал. С субтитрами.  
15.00 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами.  
19.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал.  
21.00 «БАТЯ» (16+). Комедия. 1-я серия.  
21.30 «БАТЯ» (16+). Комедия. 2-я серия.  
22.00 «Однажды в России» (16+). Юмористическая программа. 202-я серия.  
23.00 «Женский стендап» (16+). Комедийная программа. 45-я серия.  
0.00 «ЛЮБИТ НЕ ЛЮБИТ» (16+). Комедия. Россия, 2014 г.  
1.40 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.  
4.20 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 1-я серия.  
5.10 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.  
6.00 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.  
7.30 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 18-я серия. С субтитрами.



**ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА**

08:00 «9 этаж» (12+).  
08:20 «Диалог о безопасности» (12+).  
08:30 «Сказки для взрослых» (16+).  
09:00 «Арт-детективы» (16+).  
10:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+).  
11:00 «Королева и завоеватель» (т/с), 41 серия (16+).  
12:00 «Восток-Запад» (т/с), 2 сезон 18 серия (16+).  
13:00 «Арт-детективы» (16+).  
13:30 «9 этаж» (12+).  
13:50 «Диалог о безопасности» (12+).  
14:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии» (16+).  
15:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+).  
16:00 «Королева и завоеватель» (т/с), (16+).  
17:00 «Легальный допинг» (т/с), 9-10 серии (16+).  
19:00 «Королева и завоеватель» (т/с), (16+).  
20:00 «Арт-детективы» (16+).  
20:30 «9 этаж» (12+).  
20:50 «Росток» (6+).  
21:00 «Восток-Запад» (т/с), 2 сезон 18 и 19 серии (16+).  
23:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+).  
00:00 «Арт-детективы» (16+).  
01:00 «Чек-лист» (16+).  
02:00 «Проект 123/19» (16+).  
03:30 «Сад поэтов» (16+).  
04:00 «Чек-лист» (16+).  
05:00 «Легальный допинг» (т/с, Россия, Украина, 2013 г.), 10-12 серии (16+).

5.00 Телеканал «Доброе утро»  
9.00 Новости  
9.15 Телеканал «Доброе утро»  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (0+)  
12.00 Новости  
12.10 «Время покажет» (16+)  
15.00 Новости  
15.10 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужское / Женское» (16+)  
17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+)  
18.00 Вечерние новости  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
21.30 Премьера. «Янычар». Многосерийный фильм (16+)  
23.25 «Большая игра» (16+)  
0.20 «Александр Зацепин. «Мне уже не страшно...» (12+)  
1.25 «Время покажет» (16+)  
3.00 Новости  
3.05 «Время покажет» (16+).

05:00 «Утро России».  
05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
09:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
09:35 «Утро России-Иркутск».  
09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+]  
11:00 ВЕСТИ.  
11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
14:00 ВЕСТИ.  
14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
14:55 Телесериал «Зацепка».[16+]  
17:00 ВЕСТИ.  
17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+]  
20:00 ВЕСТИ.  
21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.  
21:20 Телесериал «Елизавета». [16+]  
22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+]  
01:00 Телесериал «Годунов. Продолжение».[16+]  
02:55 Телесериал «Пыльная работа».[16+].

6.20 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал. 16+.  
8.00 Информационно-развлекательная программа «Сегодня утром». 12+.  
10.00 Новости дня. 16+.  
10.20 «УЛЬЗАНА». Художественный фильм. 12+.  
12.20 «Открытый эфир». Ток-шоу. Премьера! 12+.  
14.00 Новости дня. 16+.  
15.05 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал. 16+.  
19.00 Военные новости. 16+.  
19.10 «Не факт!». 12+ (Со скрытыми субтитрами).  
19.30 «Специальный репортаж». 16+.  
19.50 «Освобождая Родину». Документальный сериал. «Битва за Крым. Крах Готенланда». 16+.  
20.40 «Легенды науки». Михаил Чумаков. 12+.  
21.25 «Код доступа». 12+.  
22.15 Новости дня. 16+.  
22.25 «Открытый эфир». Ток-шоу. Премьера! 12+.  
0.05 «Между тем» с Натальей Метлиной. 12+.  
0.40 «КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ». Художественный фильм. 12+.  
2.25 «В ПОЛОСЕ ПРИБОЯ». Худ. фильм. 12+.  
3.55 «ПРОСТО САША». Художественный фильм. 12+.  
5.05 «Оружие Победы». Документальный сериал 12+ (Со скрытыми субтитрами).  
5.15 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал (Россия, 2012). 5-я и 6-я серии. 16+.

5.55 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+).  
7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+).  
9.00 Сегодня.  
9.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» / стерео/ (16+).  
11.00 Сегодня.  
11.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+).  
14.00 Сегодня.  
14.20 Чрезвычайное происшествие.  
15.00 «Место встречи» / стерео/ (16+).  
17.00 Сегодня.  
17.45 «За гранью» / стерео/ (16+).  
18.50 «ДНК» / стерео/ (16+).  
20.00 Сегодня.  
21.00 Остросюжетный сериал «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» / стерео/ (16+).  
0.20 Сегодня.  
0.40 «ЧП. Расследование» / стерео/ (16+).  
1.15 «Поздняков» / стерео/ (16+).  
1.30 «Мы и наука. Наука и мы» / стерео/ (12+).  
2.30 Остросюжетный сериал «ПЁС» / стерео/ (16+).  
4.25 Остросюжетный сериал «ГАСТРОЛЕРЫ» / стерео/ (16+).

7.00 Субтитры. «Ерлаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.  
7.05 Субтитры. «Три коша» (0+). Мультсериал.  
7.15 «Форсаж: Шпионские гонки» (12+). Мультсериал.  
8.00 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал.  
9.40 Субтитры. «КРАСАВИЦА И ЧУДОВИЩЕ» (16+). Музыкальная мелодрама. США, 2017 г.  
13.10 Субтитры. «Полный блэкаут». 2-й сезон. 2-я серия (16+). Телеигра.  
15.25 Субтитры. «СЕМЕЙКА». 4-я серия (16+). Комедийный сериал.  
17.55 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).  
21.00 Субтитры. «ШЕРЛОК ХОЛМС» (12+). Детективный боевик. США - Германия, 2009 г.  
23.35 Субтитры. «ШЕРЛОК ХОЛМС. ИГРА ТЕНЕЙ» (16+). Детективный триллер. США, 2011 г.  
2.05 «ШПИОНСКИЙ МОСТ» (16+). Историческая драма. Германия - Индия - США, 2015 г.  
4.30 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.  
6.50 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.

8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами.  
9.25 «Перезагрузка» (16+). Программа.  
10.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА» (16+). Комедийный телесериал. С субтитрами.  
15.00 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал.  
19.00 «УНИВЕР. 10 ЛЕТ СПУСТЯ» (16+). Сериал.  
21.00 «БАТЯ» (16+). Комедия.  
22.00 «Двое на миллион» (16+). Программа.  
23.00 «Женский стендап» (16+). Комедийная программа. 46-я серия.  
0.00 «МУЖЧИНА С ГАРАНТИЕЙ» (16+). Комедийная мелодрама.  
1.40 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.  
4.20 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 2-я серия.  
6.00 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача.  
6.45 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача. 36-я серия.  
7.30 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 19-я серия. С субтитрами.

\* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.





## ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

<p>08:00 «9 этаж» (12+). 08:20 «Росток» (6+). 08:30 «Сказки для взрослых» (16+). 09:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+). 10:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+). 11:00 «Королева и завоеватель» (т/с, 42 серия (16+)). 12:00 «Восток-Запад» (т/с), 2 сезон 19 серия (16+). 13:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+). 13:30 «9 этаж» (12+). 13:50 «Росток» (6+). 14:00 «Я вас услышал» (16+). 15:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+). 16:00 «Королева и завоеватель» (т/с), (16+). 17:00 «Легальный допинг» (т/с), 11-12 серии (16+). 19:00 «Королева и завоеватель» (т/с), (16+). 20:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+). 20:30 «9 этаж» (12+). 20:50 «Мой край – усть-кутская земля» (6+). 21:00 «Восток-Запад» (т/с), 2 сезон 19 и 20 серии (16+). 23:00 «Двойная сплошная» (т/с, Россия, 2015 г.), (16+). 00:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+). 01:00 Клипотека ПИ ФМ (16+). 03:00 «Чек-лист» (16+). 03:50 «Сделано в BRICS» (16+). 04:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+). 05:00 «Я вас услышал» (16+). 06:00 «Чек-лист» (16+). 06:50 «Сделано в BRICS» (16+). 07:00 «Вкусно по ГОСТУ» (16+).</p>	<p>5.00 Телеканал «Доброе утро» 9.00 Новости 9.15 Телеканал «Доброе утро» 9.50 «Жить здорово!» (16+) 10.55 «Модный приговор» (0+) 12.00 Новости 12.10 «Время покажет» (16+) 15.00 Новости 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское / Женское» (16+) 17.00 «Время покажет» с Артемом Шейниным (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+) 19.45 «Поле чудес» (16+) 21.00 «Время» 21.30 «Голос. Дети». Новый сезон (0+) 23.05 Премьера. Испанский детектив «Убийства в стиле Гойи» (16+) 1.00 «Лариса Голубкина. «Прожить, понять...» (12+) 1.55 «Наедине со всеми» (16+) 2.40 «Модный приговор» (0+) 3.30 «Давай поженимся!» (16+) 4.10 «Мужское / Женское» (16+).</p>	<p>05:00 «Утро России». 05:07-05:10, 05:35-05:41, 06:07-06:10, 06:35-06:41, 07:07-07:10, 07:35-07:41, 08:07-08:10, 08:35-08:41 - ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:00 ВЕСТИ-СИБИРЬ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 09:35 «Утро России-Иркутск». 09:55 «О самом главном». Ток-шоу.[12+] 11:00 ВЕСТИ. 11:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+] 14:00 ВЕСТИ. 14:30 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 14:55 ПРЕМЬЕРА. Полина Сыркина, Алексей Су-ренский, Даниил Белых, Дмитрий Исаев, Дарья Щербак и Николай Денисов в телесериале «Зацепка».[16+] 17:00 ВЕСТИ. 17:30 «60 Минут». Ток-шоу.[12+] 20:00 ВЕСТИ. 21:05 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 21:20 Телесериал «Елизавета».[16+] 22:20 «Вечер с Владимиром Соловьёвым».[12+] 01:00 Фильм «Серебряные коньки».[16+] 03:20 Фильм «Ночная фиалка».[16+].</p>	<p>6.45 «ОТДЕЛ С.С.С.Р.» Телесериал (Россия, 2012). 7-я и 8-я серии. 16+. 9.20 «ГАИШНИКИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Телесериал (Россия, 2010). Фильмы 5-й - 8-й 16+. 10.00 Новости дня. 16+. 10.20 «ГАИШНИКИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Телесериал (Россия, 2010). Фильмы 5-й - 8-й 16+. 14.00 Новости дня. 16+. 14.20 «ГАИШНИКИ. ПРОДОЛЖЕНИЕ». Телесериал (Россия, 2010). Фильмы 5-й - 8-й 16+. 19.00 Военные новости. 16+. 19.55 «Оружие Победы». Документальный сериал 12+ (Со скрытыми субтитрами). 20.10 «Жажда». Телесериал (Россия, 2010). 1-я - 4-я серии 16+. 22.15 Новости дня. 16+. 22.25 «Жажда». Телесериал (Россия, 2010). 1-я - 4-я серии 16+. 0.10 «Десять фотографий». Премьера! 12+. 1.00 «УЛЬЗАНА». Художественный фильм (ГДР, 1974). 12+. 2.45 «ПО ДАННЫМ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА...» Художественный фильм (к/ст. им.М.Горького, 1980). 12+. 3.55 «ВНИМАНИЕ! ВСЕМ ПОСТАМ...» Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 5.15 «Резидент Мария». Документальный фильм. 12+. 6.00 «Москва фронту». Документальный сериал. 16+.</p>	<p>5.55 Сериал «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+). 7.30 «Утро. Самое лучшее» (16+). 9.00 Сегодня. 9.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» / стерео/ (6+). 10.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+). 11.00 Сегодня. 11.25 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+). 12.00 Боевик «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ» (16+). 14.00 Сегодня. 14.20 Чрезвычайное происшествие. 15.00 «Место встречи» / стерео/ (16+). 17.00 Сегодня. 17.45 «ДНК» / стерео/ (16+). 18.55 «Жди меня» / стерео/ (12+). 20.00 Сегодня. 21.00 Следствие вели... / стерео/ (16+). 22.00 Острозюжетный сериал «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» / стерео/ (16+). 0.10 «Своя правда» с Романом Бабаевым / стерео/ (16+). 2.05 «Захар Прилепин. Уроки русского» / стерео/ (12+). 2.35 Квартирный вопрос / стерео/ (0+). 3.25 Их нравы (0+). 3.55 Острозюжетный сериал «ГАСТРОЛЕРЫ» / стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ер-лаш» (0+). Детский юмористический киножурнал. 7.05 Субтитры. «Три ко-та» (0+). Мультсериал. 7.15 «Форсаж: Шпионские гонки» (12+). Мультсериал. 8.00 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал. 10.00 Субтитры. «НАПАРНИК» (12+). Комедия. Россия, 2017 г. 11.45 Субтитры. «ДВОЕ: Я И МОЯ ТЕНЬ» (12+). Комедия. США, 1995 г. 13.55 «Уральские пельмени». «Смехbook» (16+). 14.05 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+). 20.30 Субтитры. Шоу «Уральских пельменей». Азбука «Уральских пельменей». «Ы» 16+ 22.00 Субтитры. «МАСКА» (16+). Комедия. США, 1994 г. 0.00 Субтитры. «ЛЖЕЦ, ЛЖЕЦ» (0+). Комедия. США, 1997 г. 1.45 Субтитры. «КОД ДА ВИНЧИ» (18+). Приключенческий триллер. США - Мальта - Франция - Великобритания, 2006 г. 4.20 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал. 6.40 «6 кадров» (16+). Скetch-шоу.</p>	<p>8.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами. 10.00 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». «Марина» (16+). Комедийный телесериал. С субтитрами. 15.00 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами. 19.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами. 22.00 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа. 742-я серия. 23.00 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 6-я серия. 0.00 «Импровизация. Команды» (16+). 1.00 «Такое кино!» (16+). Программа. 412-я серия. 1.30 «КРОВАВЫЙ АЛ-МАЗ» (16+). Триллер, 3.50 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 5.30 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 3-я серия. 6.20 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача. 7.10 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 20-я серия. С субтитрами. 7.35 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 21-я серия. С субтитрами.</p>
--	--	---	---	---	--	--



## СУББОТА, 12 МАРТА

<p>08:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+). 08:30 «Мама в деле» (16+). 09:00 «Одеть надежду» (16+). 10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+). 10:30 «Кадры» (12+). 11:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+). 12:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии. Дети» (16+). 13:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+). 13:30 «Мама в деле» (16+). 14:00 «Жизнь на перемотке» (х/ф, Франция, , 2019 г.) (16+). 16:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1 и 2 серии (16+). 18:00 «Одеть надежду» (16+). 19:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+). 19:30 «Кадры» (12+). 20:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+). 20:30 «Мама в деле» (16+). 21:00 «Жизнь на перемотке» (х/ф, Франция, , 2019 г.) (16+). 23:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1 и 2 серии (16+). 01:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+). 03:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 1 и 2 серии (16+). 05:00 «Нелёгкий лёгкий жанр» (16+). 07:00 «Мама в деле. Антикризис» (16+). 07:30 «Мама в деле» (16+).</p>	<p>6.00 Телеканал «Доброе утро. Суббота» 9.00 «Умницы и умники» (12+) 9.45 «Слово пастыря» (0+) 10.00 Новости 10.10 Премьера. «Иммунитет. Идеальный телохранитель» (12+) 11.20 «Видели видео?» (0+) 12.00 Новости 12.15 «Видели видео?» (0+) 14.10 Фильм «Ширли-мырли» (16+) 16.55 «Кто хочет стать миллионером?» с Дмитрием Дибровым (12+) 18.30 «Точь-в-точь». Лучшее (16+) 21.00 «Время» 21.20 Фильм «Экипаж» (12+) 0.05 Премьера. Билли Кристал в фильме «Стендапер по жизни» (16+) 1.50 «Наедине со всеми» (16+) 2.35 «Модный приговор» (0+) 3.25 «Давай поженимся!» (16+) 4.05 «Мужское / Женское» (16+).</p>	<p>05:00 «Утро России. Суббота». 08:00 ВЕСТИ-ИРКУТСК. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. 08:20 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА. 08:35 «По секрету всему свету». 08:55 «Формула еды».[12+] 09:20 «Пятеро на одного». 10:10 «Сто к одному». Телеигра. 11:00 ВЕСТИ. 11:30 «Доктор Мясищев». Медицинская программа.[12+] 12:30 Ольга Павловец, Юрий Батурин, Елена Корикова, Виталий Кудрявцев и Валентин Смирнитский в фильме «Синдром недосказанности».[12+] 14:30 Телесериал «Я всё помню».[12+] 18:00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу Андрея Малахова.[12+] 20:00 ВЕСТИ В СУББОТУ. 21:00 Фильм «Срок давности».[12+] 01:10 Глафира Тарханова и Алексей Зубков в фильме «Любить и верить».[12+]</p>	<p>6.20 «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ...» Худ. фильм. 6+. 7.35 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!» Худ. фильм. 12+. 9.00 Новости дня. 16+. 9.15 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!» Худ. фильм. 12+. 9.40 «Морской бой». 6+. 10.45 «Круиз-контроль». Премьера! 12+. 11.15 «Легенды цирка с Эдгардом Запашным». 12+. 11.45 «Загадки века с Сергеем Медведевым». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 12.40 «Война миров». Документальный сериал. 16+ (Со скрытыми субтитрами). 13.30 «Не факт!». 12+. 14.00 Новости дня. 16+. 14.15 «СССР. Знак качества» с Иваном Охлобыстиным». Премьера! 12+. 15.05 «ЛИЧНЫЙ НОМЕР». Худ. фильм. 16+. 17.20 «ВА-БАНК». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 19.00 Новости дня. 16+. 19.15 «Задело!» с Николаем Петровым. Информационно-аналитическая программа. 16+. 19.30 «ВА-БАНК». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 20.00 «ВА-БАНК 2. ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР». Художественный фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами). 22.00 «Легендарные матчи». «Хоккей. ОИ-1984. СССР-Чехословакия. 12+. 1.30 «ВАСИЛИСА». Худ. фильм. 16+. 3.20 «ОПАСНО ДЛЯ ЖИЗНИ!» Худ. фильм. 12+. 4.50 «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ». Худ. фильм. 12+ (Со скрытыми субтитрами).</p>	<p>6.05 «ЧП. Расследование» / стерео/ (16+). 6.30 Фильм «ДОЛЖОК» / стерео/ (16+). 8.20 Смотр / стерео/ (0+). 9.00 Сегодня. 9.20 «Готовим с Алексеем Зиминым» / стерео/ (0+). 9.45 «Поедем, поедим!» / стерео/ (0+). 10.25 Едим дома / стерео/ (0+). 11.00 Сегодня. 11.20 Главная дорога / стерео/ (16+). 12.00 «Живая еда с Сергеем Малозёмовым» / стерео/ (12+). 13.00 Квартирный вопрос / стерео/ (0+). 14.05 «Однажды...» / стерео/ (16+). 15.00 Своя игра / стерео/ (0+). 16.00 Следствие вели... (16+). 17.00 Сегодня. 17.20 Следствие вели... (16+). 20.00 «Центральное телевидение» с Вадимом Такменевым. 21.20 Ты не поверишь! / стерео/ (16+). 22.20 «Секрет на миллион». Галина Коньшина / стерео/ (16+). 0.25 «Международная пилорама» с Тиграном Кеосаяном / стерео/ (16+). 1.20 «Квартирник НТВ у Маргулиса». ЮТА / стерео/ (16+). 2.35 «Дачный ответ» / стерео/ (0+). 3.40 Острозюжетный сериал «ГАСТРОЛЕРЫ» / стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ер-лаш» (0+). 7.05 «Фиксики» (0+). Мультсериал. 7.25 «Девочка и медведь» (0+). Мультфильм. 7.35 «Волк и телёнок» (0+). Мультфильм. 7.45 Субтитры. «Три ко-да» (0+). Мультсериал. 8.30 «Том и Джерри» (0+). Мультсериал. 9.00 Субтитры. «Лекс и Плу. Космические таксисты» (6+). Мультсериал. 9.25 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+). 10.00 «Просто кухня» (12+). Кулинарное шоу. 11.00 Субтитры. «ШЕРЛОК ХОЛМС» (12+). Детективный боевик. 13.30 Субтитры. «ШЕРЛОК ХОЛМС. ИГРА ТЕНЕЙ» (16+). Детективный триллер. США, 2011 г. 16.05 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР» (6+). Комедия. 17.55 Субтитры. «КРОЛИК ПИТЕР-2» (6+). Комедия. 19.45 «РАТАТУЙ» (0+). Полнометражный анимационный фильм. 22.00 Субтитры. «ЗОЛУШКА» (6+). Фэнтези. 0.05 «ДОМ СТРАННЫХ ДЕТЕЙ МИСС ПЕРЕГРИН» (16+). Фэнтези. 2.40 Субтитры. «ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ЗОМБИЛЭНД!» (18+). Комедийный фильм ужасов. США, 2013 г. 4.05 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал. 6.50 Субтитры. «Ер-лаш» (0+).</p>	<p>8.00 «ТНТ. Gold» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами. 8.55 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами. 12.20 «ПОЛИЦЕЙСКИЙ С РУБЛЁВКИ» (16+). Комедия. С субтитрами. 20.30 «Музыкальная интуиция» (16+). Развлекательное шоу. 15-я серия. 22.30 «Холостяк» (16+). Развлекательное шоу. 0.00 «Звёзды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 17-я серия. 1.35 «ГРЯЗНЫЕ ТАНЦЫ» (12+). Драма/мелодрама. 3.20 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 127-я серия. 4.10 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа. 128-я серия. 5.00 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 4-я серия. 5.50 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача. 38-я серия. 6.45 «Открытый микрофон» (16+). Юмористическая передача. 39-я серия. 7.30 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 22-я серия. С субтитрами.</p>
---	---	---	---	---	--	---

\* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.





**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 МАРТА**

<p>08:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).          09:00 «Одеть надежду» (16+).          10:00 «#КЕМБЫТЬ» (6+).          10:30 «Кадры» (12+).          11:00 «Нелегкий легкий жанр» (16+).          12:00 «НЛП: нестандартно и легко о психологии. Дети» (16+).          13:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).          14:00 «В ловушке времени» (х/ф, США, 2003 г.) (16+).          16:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 3 и 4 серии (16+).          18:00 «Одеть надежду» (16+).          19:00 «Нелегкий легкий жанр» (16+).          20:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).          21:00 «В ловушке времени» (х/ф, США, 2003 г.) (16+).          23:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 3 и 4 серии (16+).          01:00 «BRICS Кино» (16+).          03:00 «Минус один» (т/с, Россия, Украина, 2009 г.), 3 и 4 серии (16+).          05:00 «Одеть надежду» (16+).          06:00 «BRICS Кино» (16+).          07:00 «Вкусно по ГОСТу» (16+).</p>	<p>4.50 Фильм «Ты у меня одна» (16+)          6.00 Новости          6.10 «Ты у меня одна» (16+)          6.55 «Играй, гармонь любимая!» (12+)          7.40 «Часовой» (12+)          8.10 «Здоровье» (16+)          9.20 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым (12+)          10.00 Новости          10.15 Жанна Бадоева в проекте-путешествии «Жизнь других» (12+)          11.15 «Видели видео?» (0+)          12.00 Новости          12.15 «Видели видео?» (0+)          14.00 Фильм «Батальон» (12+)          16.25 «Леонид Дербенев. «Этот мир придуман не нами...» (12+)          17.20 Гала-концерт к 90-летию со дня рождения поэта Леонида Дербенева «Между прошлым и будущим» (12+)          19.10 «Две звезды. Отцы и дети». Праздничный выпуск (12+)          21.00 «Время»          22.00 Фильм «Тень звезды» (16+)          23.40 Фильм Лассе Халльстрема «Пряности и страсти» (12+)          1.50 «Наедине со всеми» (16+)          2.35 «Модный приговор» (0+)          3.25 «Давай поженимся!» (16+)          4.05 «Мужское / Женское» (16+).</p>	<p>05:25 Татьяна Абраменко, Сергей Губанов и Кристина Кузьмина в фильме «Гостья из прошлого». [12+]          07:15 «Устами младенца».          08:00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ.          08:35 «Когда все дома с Тимуром Кизяковым».          09:25 «Утренняя почта с Николаем Басковым».          10:10 «Сто к одному». Телеигра.          11:00 ВЕСТИ.          11:30 «Доктор Мясищев». Медицинская программа. [12+]          12:30 Фильм «Счастливая серая мышь». [12+]          14:30 Телесериал «Я всё помню». [12+]          17:50 ПРЕМЬЕРА. «Танцы со Звездами». Новый сезон. [12+]          20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ.          22:00 МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.          22:40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым». [12+]          01:30 Фильм «Альпинист». [16+]          03:10 Фильм «Гостья из прошлого». [12+].</p>	<p>6.00 «СОЛДАТЫ». Художественный фильм. 12+.          7.50 «ЛИЧНЫЙ НОМЕР». Художественный фильм. 16+.          10.00 Новости недели с Юрием Подкопаевым. 16+.          10.25 «Служу России». 12+.          10.55 «Военная приемка». 12+.          11.45 «Скрытые угрозы» с Николаем Чиндяйкиным. «Альманах №91». 16+.          12.30 «Секретные материалы». Документальный сериал. «Узники особого назначения. Операция «Агитация». 16+ (Со скрытыми субтитрами).          13.20 «Код доступа». 12+.          14.15 «Нулевая мировая». Докудрама (Россия, 2016). 1-я - 4-я серии. 16+.          19.00 Главное с Ольгой Беловой. 16+.          20.25 «Легенды советского сыска». Документальный сериал. 16+.          23.45 «Сделано в СССР». Документальный сериал. 12+ (Со скрытыми субтитрами).          0.00 «Фетисов». Ток-шоу. Премьера! 12+.          0.45 «ИНСПЕКТОР-РАЗИНИЯ». Худ. фильм. 16+.          2.40 «ССОРА В ЛУКАШАХ». Художественный фильм. 12+.          4.10 «Сквозной удар: Авиабазы особого назначения». Документальный фильм. 12+.          4.55 «Жажда». Телесериал (Россия, 2010). 1-я и 2-я серии. 16+.</p>	<p>5.50 Фильм «КОГДА Я БРОШУ ПИТЬ...» /стерео/ (16+).          7.35 «Центральное телевидение» /стерео/ (16+).          9.00 Сегодня.          9.20 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу /стерео/ (12+).          11.00 Сегодня.          11.20 «Первая передача» /стерео/ (16+).          12.00 «Чудо техники» /стерео/ (12+).          13.00 «Дачный ответ» /стерео/ (0+).          14.00 «НашПотребНадзор» /стерео/ (16+).          15.00 Своя игра /стерео/ (0+).          16.00 Следствие вели... (16+).          17.00 Сегодня.          17.20 Следствие вели... (16+).          19.00 «Новые русские сенсации» /стерео/ (16+).          20.00 «Итоги недели» с Ирадой Зейналовой.          21.10 «Маска». Новый сезон /стерео/ (12+).          0.20 «Звезды сошлись» /стерео/ (16+).          1.50 «Основано на реальных событиях» /стерео/ (16+).          4.25 Острозюжетный сериал «ГАСТРОЛЕРЫ» /стерео/ (16+).</p>	<p>7.00 Субтитры. «Ералаш» (0+).          7.05 «Фиксики» (0+). Мультсериал.          7.25 «Дудочка и кувшинчик» (0+). Мультфильм.          7.35 «Грибок-теремок» (0+). Мультфильм.          7.45 Субтитры. «Три кота» (0+). Мультсериал.          8.30 «Царевны» (0+). Мультсериал.          8.55 Субтитры. «Шоу «Уральских пельменей» (16+).          10.15 Субтитры. «МИНЬОНЫ» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2015 г.          12.05 Субтитры. «ГАДКИЙ Я» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2010 г.          13.55 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-2» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2013 г.          15.55 Субтитры. «ГАДКИЙ Я-3» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2017 г.          17.40 «РАТАТУЙ» (0+). Полнометражный анимационный фильм.          19.55 Субтитры. «ЗВЕРОПОЛИС» (6+). Полнометражный анимационный фильм. США, 2016 г.          22.00 Субтитры. «АЛАДИН» (6+). Фэнтези.          0.35 Субтитры. «ЧАРЛИ И ШОКОЛАДНАЯ ФАБРИКА» (12+). Фэнтези.          2.45 Субтитры. «НАПАРНИК» (12+). Комедия.          4.20 Субтитры. «ВОРОНИНЫ» (16+). Комедийный сериал.          6.40 «6 кадров» (16+). Скетч-шоу.          6.50 Субтитры. «Ералаш» (0+). Детский юмористический киножурнал.</p>	<p>8.00 «ТНТ. Gold» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами.          8.55 «САШАТАНЯ» (16+). Сериал. С субтитрами.          10.00 «Перезагрузка» (16+). Программа.          10.30 «Холостяк» (16+). Развлекательное шоу.          12.00 «Однажды в России. Спецдайджест» (16+). Юмористическая программа. С субтитрами.          15.45 «Я ХУДЕЮ» (16+). Комедия. Россия, 2018 г.          17.50 «СТЕНДАП ПОД ПРИКРЫТИЕМ» (16+). Комедия. Россия, 2020 г.          20.00 «Звезды в Африке» (16+). Развлекательное шоу. 18-я серия.          21.30 «Комеди Клуб» (16+). Юмористическая программа. 723-я серия.          0.00 «Stand up» (18+). Юмористическая программа. 215-я серия.          1.00 «Музыкальная интуиция» (16+). Развлекательное шоу. 15-я серия.          2.50 «Импровизация» (16+). Юмористическая программа.          4.35 «Comedy Баттл» (16+). Юмористическая программа. 5-я серия.          5.25 «Открытый микрофон». «Финал» (16+). Юмористическая программа.          7.30 «ТНТ. Best» (16+). Программа. 23-я серия. С субтитрами.</p>
--	---	---	--	--	---	---

\* Знаком информационной продукции не отмечены программы, выходящие в прямом эфире или для лиц, не достигших шестилетнего возраста.

**СОВЕТЫ ПСИХОЛОГА**

**Родителям о физическом наказании**

Последнее время все чаще приходится слышать о физических наказаниях детей. Родители считают, что если их наказывали ремнем, то и для их детей это актуальный способ воспитания.

Уважаемые родители! Ребенок – это маленький человек, который нуждается не в окрике и наказании, а в поддержке и мудром совете родителей, не в злом и жестоком обращении, а в добре, заботе и любви. Но, к сожалению, часто меньше всего любви достается нашим самым любимым людям.

Дети учатся у нас поведению, манерам общения, крику, если мы кричим, грубости, если мы грубим, жестокости, если мы это демонстрируем. Ребенок, который воспитывается в условиях несправедливости, никогда не будет уважать прав другого человека. И, наоборот, доброе, хорошее поведение наших детей порождается только добром. Удивительно, но насилие гораздо больше способствует гармоничному росту и всестороннему развитию ребенка, чем грубое и жесткое обращение с ребенком.

Часто на консультациях приходится объяснять родителям, что физическое наказание, наши необдуманные агрессивные действия по отношению к ребенку порой могут быть вызваны даже не проступками ребенка, а нашей усталостью, неприятностями и неудачами, раздражением и т.д. Гнев, вылитый в этом случае на ребенка, ничему его не учит, а только унижает, оскорбляет и раздражает.

Добиваясь видимого кратковременного послушания, родители через физическое наказание «воспитывают» фальшь и обман, притупляют процесс нормального развития ребенка. Жестокость порождает жестокость. Если в семьях дети реаги-



руют только на окрик, на «подзатыльник», на недовольный голос взрослых, то и с окружающими дети по-другому вести себя не смогут.

Да, воспитание детей дело не из легких, но из всех трудных ситуаций, в которые они порой ставят своих родителей, нужно искать выход без унижения человеческого достоинства детей, без применения оскорблений и тем более телесных наказаний.

**Родители, помните:**  
 – шлепать ребенка, вы учите его бояться;  
 – проявляя при детях худшие черты своего характера, вы показываете им дурной пример;  
 – телесные наказания требуют от роди-

телей меньше ума и способностей, чем любые другие воспитательные меры;

– наказания вынуждают ребенка опасаться потерять родительскую любовь. Он чувствует себя отверженным и начинает ревновать к брату или сестре, а порой и к родителям.

Чем заменить наказание? Терпением. Это самая большая добродетель, которая только может быть у родителей. Объяснением. Объясняйте ребенку, почему его поведение неправильно, но будьте предельно кратки. Пониманием. Оно более эффективно, чем наказание.

Быргазова Надежда Борисовна, педагог-психолог МОУ СОШ № 5 УКМО

**Об эпидемиологической ситуации по заболеваемости ОРВИ и гриппом в Иркутской области**

На территории Иркутской области продолжается снижение заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями.

Всего за прошедшую неделю зарегистрировано 21503 случая заболевания ОРВИ, из которых 8623 - дети до 14 лет. Лабораторно подтвержденных случаев гриппа не зарегистрировано. Во всех возрастных группах населения отмечается отрицательный темп прироста заболеваемости. Показатель заболеваемости находится ниже эпидемического порога на 25,3 процента.

Управление Роспотребнадзора по Иркутской области напоминает о важности обращения за медицинской помощью при первых клинических проявлениях заболевания. Самолечение недопустимо. Именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение.

**Соблюдайте простые, но эффективные меры профилактики: носите маску, сократите время пребывания в местах массового скопления людей, мойте руки, пользуйтесь антисептиком, соблюдайте социальную дистанцию, проводите влажную уборку и проветривание помещений, ведите здоровый образ жизни!**



## Как поддержать организм весной

После испытаний морозами у организма «садится батарейка». Рассказываем, как поддержать себя в межсезонье.

### Ешьте свежие фрукты и овощи

Когда организм ослаблен, он становится «легкой добычей» для инфекций. Здесь незаменимой оказывается дополнительная порция витаминов. Поэтому употребляйте больше свежих фруктов и овощей: из них мы получаем аскорбиновую и фолиевую кислоту, а также каротин. Кстати, такая диета поможет не только набраться сил, но и похудеть, и нейтрализовать последствия зимнего увлечения сладостями. Да, быстрые углеводы умеют повышать настроение, но при этом они приносят вялость.

### Разнообразьте рацион

Однообразная пища, употребле-

ние полуфабрикатов, рафинированных продуктов, консервов, строгие диеты, прием лекарств лишают организм витаминной поддержки. Помните, что помимо фруктов и овощей необходимо есть мясо, печень, почки, яйца, молоко, сливочное и растительное масло, хлеб грубого помола, а также крупы: гречневую, овсяную, пшено, бурый рис. Тогда питание будет полноценным.

### Добавьте «солнечный» витамин

Одна из причин весеннего упадка сил – недостаток света, который организм испытывает зимой. Поэтому сейчас нужно использовать все преимущества солнечного света и ежедневно находить время

для дневных прогулок, хотя бы небольших. Помимо этого необходимо поддерживать достаточный уровень витамина D с помощью пищевых добавок и питания. Он содержится в жирной рыбе (лосось, сельдь, скумбрия, печень трески), продуктах из коровьего молока и яичных желтках.

### Делайте точечный массаж

Массаж активных точек лица способен помочь организму укрепить иммунитет и лучше усваивать витаминные добавки. Положите обе ладони на лицо так, чтобы средние пальцы оказались в точках над бровями, указательные – на висках, безымянные сошлись на переносице, мизинцы – над верхней губой, а большие – под челюстью. Каждое утро сразу после пробуждения массируйте точки круговыми движениями: семь раз по часовой стрелке, семь раз – против.

### Больше двигайтесь

Двигательная активность способна буквально творить чудеса: улучшает циркуляцию крови, активизирует обмен веществ, даже нормализует гормональный фон и улучшает настроение. Причем вовсе не обязательно изнурять себя многочасовыми тренировками или длительными пробежками до потери пульса. Вполне достаточно прогулки или нескольких приседаний у открытого окна. Этого хватит, чтобы вернуть бодрость телу и «подкормить» его кислородом.

### Используйте контрастный душ

Если с утра вы чувствуете себя недостаточно бодро и буквально спите на ходу, попробуйте принимать контрастный душ. Для начала чередуйте теплую и прохладную воду два раза. Начинать нужно сверху,

но если у вас часто бывает повышенное давление, то начинайте обливание с ног, постепенно поднимая душ все выше. Дополнительный бонус: эта техника не только помогает взбодриться и повысить упругость кожи, но также укрепляет сердце и сосуды, способствует профилактике гриппа.

### Важно помнить:

В некоторых случаях весенний упадок сил может быть связан с серьезными нарушениями в работе организма. Например, усталость может быть вызвана сбоем в работе щитовидной железы или недостатком железа в крови. Бывает, что дефицит одного или нескольких витаминов связан с нарушением их всасывания в желудочно-кишечном тракте. В общем, медицинских причин может быть множество. В этом случае опасно заниматься самолечением и требуется консультация квалифицированного специалиста.

## О рекомендациях, как правильно выбрать живые цветы

Управление Роспотребнадзора по Иркутской области напоминает о правилах выбора живых цветов. Живые цветы – непременный атрибут любого праздника, который создаёт нужное настроение. Чтобы букет дольше оставался свежим, важно учитывать свежесть каждого цветка и правильные условия хранения.

### Как выбрать самые свежие цветы

Обратите внимание на стебель: он не должен быть слишком сухим. Хорошим признаком свежести при покупке цветов, и в частности роз, является наличие так называемой «рубашки», или «рубашечного листа». Это самые нижние, более толстые и грубые лепестки, которые растут у цветоножки и обрамляют полураспустившийся бутон. Нередко продавцы удаляют эти лепестки, чтобы придать розе более эстетичный вид, поэтому отсутствие «рубашки» не является свидетельством «второй свежести» цветка.

Степень раскрытия бутона – еще один важный показатель того, простоят букет только один день или намного дольше. Лучше всего выбирать полураскрытые живые цветы. Полностью раскрытый бутон может быть красивым, но срок жизни такого цветка значительно меньше.

Эластичность лепестков – это один из важных признаков того,

что цветок действительно свежий. Если осторожно отогнуть лепесток такого цветка, он легко вернется на место и примет прежнюю форму. У растений «не первой свежести» лепестки выглядят слабыми, вялыми, возможно слегка подсохшими, они с трудом возвращаются на место и нередко осыпаются при любом прикосновении.

Отсутствие любых искусственных украшений на бутоне также является показателем свежести. Живые цветы прекрасны сами по себе, и в большинстве случаев свежий цветок не будет украшать дополнительно без специальных пожеланий. Если вокруг бутона есть оборка из яркой фольги или другие декорации, которые вы не заказывали, то скорее всего это способ отвлечь внимание от главного в букете – его свежести.

### Как сохранить свежесть букета

Лучший способ сохранить живые цветы – не оставлять их надолго без воды и сразу после покупки поставить в вазу.

Исключите резкие перепады температур. Если букет приобретается в холодную погоду, не спешите вносить цветы в дом – оставьте их на несколько минут в тамбуре или в прихожей, где немного прохладнее. Также позаботьтесь о том, чтобы в дороге к месту назначения цветы были надежно укрыты от ветра и возможных осадков.

Обработайте стебли перед тем, как поставить цветы в вазу. Как правило, при покупке цветов стебли подрежет продавец, но для того, чтобы букет получал необходимое количество влаги, лучше повторить эту процедуру еще раз. Для цветов с мягким, толстым стеблем предпочтительнее косой срез: чем толще стебель цветка – тем длиннее должен быть срез. Растения с жестким древесным стеблем также требуют обработки: стебель нужно обломать или обрезать, а концы расщепить ножом.

Удалите нижние листья, как подсохшие, так и свежие. Под водой они легко подвержены гниению, которое испортит все удовольствие от букета, создаст неприятный запах и станет средой для размножения гнилостных бактерий.

Для каждого цветка важны «правильные» соседи. Не стоит ставить в одну вазу нарциссы и лилии, гвоз-

дики и розы, ландыши и тюльпаны. Соседства красных роз, ландышей и рододендронов не выдерживает большинство растений. Зато веточка туи – отличный способ превратить любой букет в «долгожитель». Щепотка сахара поможет дольше сохранить свежесть роз, тюльпанов и гвоздик.

### О правах потребителя при покупке растений (цветов, букетов)

Право предъявления продавцу требования потребителя о возврате стоимости покупки растения (цветов, букета) ненадлежащего качества возникает в силу Закона о защите прав потребителей [1] в каждом случае, когда соответствующая (достоверная и своевременная) информация о товаре до потребителя не была доведена.

По общему правилу, продавец обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товаре (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора (см. п.1 ст. 10 Закона о защите прав потребителей).

Так, информация продавца должна содержать сведения о потребительских свойствах товара (растения, букета), которые (в числе прочих) могут включать особенности, связанные как со сроками годности,

так и с особенностями содержания растений, букетов (их хранения, транспортировки). В этой связи также следует иметь в виду, что к числу обязательной информации, которую должен предоставить продавец, отнесена информация о правилах и условиях эффективного и безопасного использования товаров (работ, услуг) (см. п. 2 ст. 10 Закона о защите прав потребителей).

При этом в тех случаях, когда покупка цветов (букетов) осуществляется дистанционным способом (в том числе по Интернету), продавец предоставляет потребителю полную и достоверную информацию, характеризующую предлагаемый товар, посредством ее размещения на сайте, и (или) странице сайта в сети «Интернет», и (или) в программе для электронных вычислительных машин, и (или) в средствах связи (телевизионной, почтовой, радиосвязи и др.), и (или) в каталогах, буклетах, проспектах, на фотографиях, или в других информационных материалах. Обязанность продавца признаётся исполненной также в случае предоставления потребителю информации с помощью электронных и иных технических средств.

Ухудшение качества товара по вине продавца и (или) курьера, направленного продавцом в рамках исполнения договора, заключенного с потребителем, может служить основанием для предъявления потребителем требования о расторжении соответствующего договора и возврата стоимости как приобретенного товара, так и стоимости доставки товара в адрес покупателя (см. ст. 18 Закона о защите прав потребителей).

Нет оснований для предъявления требований, если продавец своевременно информировал покупателя о тех или иных особенностях растения (букета цветов) и о действиях, которые необходимо предпринять покупателю в целях сохранения его товарного вида, а потребитель их нарушил. Также потребитель не вправе предъявлять требование о возврате стоимости растения (букета) в случае выявления недостатка, о котором был информирован продавцом на этапе выбора букета.

[1] Закон Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон о защите прав потребителей).

РОСПОТРЕБНАДЗОР  
ЕДИНЬИЙ КОНСУЛЬТАЦИОННЫЙ ЦЕНТР  
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

### КАК ВЫБРАТЬ ЦВЕТЫ

#### БУТОН ЦВЕТКА

Плотный, полураскрытый



Полностью раскрытый, мягкий на ощупь



#### ЛЕПЕСТКИ

Эластичные, хорошо держат форму бутона



Увядшие, легко осыпаются



#### СТЕБЕЛЬ

Крепкий, в меру сочный, светлый срез



Сухой, слишком мягкий, темный срез



Для цветов с мягким, толстым стеблем предпочтительнее косой срез: чем толще стебель цветка, тем длиннее должен быть срез.



#### ЧТОБЫ БУКЕТ ПРОСТОЯЛ ДОЛЬШЕ:

- Не оставляйте цветы без воды надолго
- Для транспортировки используйте специальный флористический контейнер
- Защитите букет от непогоды (ветер, осадки) с помощью бумаги или пленки
- Избегайте перепада температур. Не разворачивайте букет в помещении сразу, если на улице холодно или мороз, дайте цветам постепенно согреться

#### ПЕРЕД ТЕМ КАК ПОСТАВИТЬ БУКЕТ В ВАЗУ:

- Подрежьте стебли цветов так, чтобы улучшить снабжение водой, удалите нижние листья
- Растворите в воде специальное средство или щепотку сахара, чтобы цветы сохранили свежесть

Подробнее на [www.rospotrebnadzor.ru](http://www.rospotrebnadzor.ru)



## Дело – труба

Управляющие компании призваны обеспечивать комфортное проживание людям, которые оплачивают их услуги. Их деятельность регулируется большим количеством законов и постановлений, в которых прописаны в том числе и сроки реагирования на обращения жильцов по различным поводам.

Не так давно в одной из новостроек, в доме, которому присвоен адрес ул. Халтурина, 52в, произошло неприятное событие: в подвале прорвало канализацию. Запах нечистот поднялся в квартиры очень быстро. Жители обратились в управляющую компанию «Осетрово», однако реакция последовала далеко не сразу.

Проблема возникает периодически, и решить её, казалось бы, просто: установить ещё одно-два крепления, чтобы зафиксировать трубу, и тогда даже при большом напоре сточных вод её перестанет выбивать.

Интересно расположена и сама труба: по нормативам она должна располагаться под небольшим уклоном, но подвешена строго горизонтально, параллельно потолку. То есть для естественного стока условий нет, и это грозит засором.



Из-за запаха подвал стоит открытым, несмотря на холодную погоду. А значит, и за отопление жильцам придётся платить больше. Однако это единственный выход: в противном случае придётся вдыхать «ароматный» воздух.

Грунт в подвале представляет собой полужидкую грязь – смесь из глины и того, что натекло. С Евгением, жителем дома, спускаемся и аккуратно перемещаемся по бетонной отмостке. Наступать в эту смесь нет никакого желания. Евгений поднимает лежащий под

ногами отрезок доски и втыкает в землю. Она не падает, остаётся стоять. Своеобразный памятник «быстрой» реакции управляющей компании.

По словам моего собеседника, управляющая компания не реагировала на вызовы почти двое суток. Да и после того как работы по восстановлению были выполнены, остался мусор, который, похоже, убирать никто не собирается: кто его там, в подвале, видит?

**Николай Чупров,**  
фото автора.

## Сброс снега

Снег. Белый, чистый и красивый. Где-то там, но точно не в городе. Потому что городской снег собирает в себя всё: сажу с котельных, выхлопные газы автомобилей, мусор, брошенный прохожими...

В общем, всё, что падает на землю.

Снег имеет свойство таять при повышении температуры, и всё, что в нём скопилось, естественным образом попадает туда, куда бегут ручьи. Так, если сбрасывать его вблизи рек, то весь спектр впитанной гадости будет попадать непосредственно в воду. И хотя водозабор в городе из реки не производится, люди, живущие в сельских населённых пунктах, получают такой своеобразный подарок. И на экологию такие «сбросы» влияют не слишком хорошо.

Именно поэтому службы, отвечающие за очистку автомобильных дорог, не сбрасывают собранное «богатство» там, где ближе и удобнее, а вывозят на специально отведённые полигоны. В нашем городе таких два, и предприятие «Автодор» использует именно их.

На прошедшей неделе жители города обратили внимание на то, что возле рэбовского моста грузовой автомобиль производит сброс снега. Судя по уже имеющимся валам – не в первый раз. Необходимо упомянуть, что к предприятию «Автодор» эти нарушители отношения не имеют. Сергей Шелёмин, руководитель предприятия, прокомментировал ситуацию:

– Все машины предприятия имеют специальную маркировку, по которой их очень просто узнать. Наша техника использует отведённые полигоны, в большей степени тот, который находится на улице Луговой, в районе Восточного грузового района.

Если вы станете свидетелем подобных «отгрузок», то можете зафиксировать их на фото или видео (лучше – так, чтобы были видны номера автомобиля и процесс сброса снега) и обратиться в городскую диспетчерскую по телефону 8(39565)5-61-01.

**Николай Чупров**

# Сроки ответов управляющих организаций на обращения граждан

**В 2019 году изменились сроки реагирования коммунальщиков на запросы собственников. В один из нормативно-правовых актов, регламентирующий эту деятельность, – Постановление Правительства №416 – внесли поправки.**

**Разберем все темы обращений в УК и сроки ответов на них.**

**МОМЕНТАЛЬНО ПРИ ОБРАЩЕНИИ** Запрос о проверке правильности начисления размера платы за коммунальные услуги, задолженности или переплаты, правильности начисления потребителю неустоек (штрафов, пеней). Жалоба об обнаружении запаха газа в помещениях либо на дворовой территории.

**В ТЕЧЕНИЕ 5 МИНУТ** Собственник не должен ждать ответа более 5 минут, если звонит в аварийно-диспетчерскую службу (АДС). Если собственнику не ответили на звонок, УК обязана перезвонить в течение 10 минут после пропущенного вызова. Либо же должен сработать голосовой почтовый ящик, на котором обращения обязаны прослушать в течение 10 минут после поступления и перезвонить собственнику.

**В ТЕЧЕНИЕ 30 МИНУТ** Заявка в АДС о повреждениях внутридомовых инженерных систем холодного и горячего водоснабжения, водоотведения, тепло- и электроснабжения. После принятия заявки локализовать проблему обязаны также в течение получаса. А устранить – в срок не более 3 суток с даты аварии.

Заявка в АДС о засорах внутридомовой инженерной системы водоотведения. Ликвидировать проблему после принятия обращения должны в течение 2 часов. Заявка в АДС о засорах мусоропроводов внутри МКД. Ликвидировать засор должны в течение 2 часов с момента регистрации заявки. Но если заявки принимают круглосуточно, то сделают это не ранее 8 часов утра и не позднее 23 часов вечера.

**В ТЕЧЕНИЕ 12 ЧАСОВ** Заявление о составлении акта о пролитии.

**В ТЕЧЕНИЕ 1 ДНЯ** Информация о деятельности управляющей организации: общая информация об УК, ТСЖ, ЖСК, ЖК; об основных показателях финансово-хозяйственной деятельности; о МКД, составе общего имущества; о выполняемых работах (оказываемых услугах) по содержанию и ремонту общего имущества в МКД и их стоимости; об оказываемых коммунальных услугах, в том числе сведений о поставщиках коммунальных ресурсов, тарифах и нормативах; об использовании общего имущества в МКД; о капитальном ремонте общего имуще-

ства в МКД; о проведенных ОСС, их результатах (решениях); о случаях привлечения УК, ТСЖ, ЖК к административной ответственности за нарушения. Управляющая организация обязана направить по запросу заявителя ссылку на ресурс в интернете, где размещена указанная информация. Информация, которую управляющая организация размещает на стендах, досках объявлений, вывесках, на сайте организации и в ГИС ЖКХ согласно п. п. 31, 32 ПП РФ №416. Собственник, например, может запросить объявление об отключении воды или отопления в доме, которое УК разместила на доске объявлений. О показаниях общедомовых приборов учета. Жалобы на качество предоставления коммунальных услуг. В течение суток, если причина известна. Если нет, тогда необходимо согласовать дату и время проведения проверки качества услуги. После получения акта проверки и заключения экспертизы УК обязана ответить в течение 5 дней со дня подписания акта или экспертизы.

**В ТЕЧЕНИЕ 2 ДНЕЙ** Заявление об изменении размера платы за содержание жилого помещения.

**В ТЕЧЕНИЕ 3 ДНЕЙ** Информация о: месячных объемах потребленных коммунальных ресурсов по показаниям ОДПУ; суммарном объеме коммунальных услуг, потребленных в помещениях МКД; об объемах комму-

нальных услуг, рассчитанных с применением нормативов потребления; объемах коммунальных ресурсов, потребляемых в целях содержания общего имущества МКД; о показаниях ОДПУ за период не более трёх лет со дня снятия показаний. Не позднее 3 рабочих дней со дня поступления запроса выдаются копии следующих документов: акта о причинении ущерба жизни, здоровью и имуществу собственника или пользователя помещения в МКД; акта нарушения качества или превышения установленной продолжительности перерыва в оказании услуг или выполнении работ; акта проверки предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества или с перерывами, превышающими установленную продолжительность. Заявление на перерасчет платы за КУ ненадлежащего качества. Заявление о вводе ИПУ в эксплуатацию. После согласования работ УО обязана выполнить ввод ИПУ в течение 30 дней с момента установки. Жалоба на качество предоставления коммунальной услуги по обращению с ТКО.

**В ТЕЧЕНИЕ 5 ДНЕЙ** Информация о перечнях, объемах, качестве и периодичности оказанных услуг и (или) выполненных работ. Заявление о перерасчете платы за коммунальные услуги на срок временного отсутствия потребителя. В течение 5 рабочих дней после получения письменного за-

явления о перерасчете за период временного отсутствия. Либо в течение 30 рабочих дней после окончания периода временного отсутствия.

**В ТЕЧЕНИЕ 10 ДНЕЙ** Иная информация, относящаяся к управлению МКД и не перечисленная в п. п. 31–34 Постановления Правительства РФ №416. Заявление о проверке ИПУ. Запрос с требованием уменьшения платы за оказанные услуги управляющей организацией или возмещения убытков, возникших из-за того, что потребитель самостоятельно исправлял недоработки за коммунальщиков (или нанимал третье лицо). А также требование о возврате денег, которые уже уплачены, и возмещении расходов, которые возникли из-за отказа от выполнения договора.

**В ТЕЧЕНИЕ 30 ДНЕЙ** Запрос любой информации лицом, не являющимся собственником или пользователем помещений в МКД.

**В ТЕЧЕНИЕ 45 ДНЕЙ** При подаче заявления об организации проведения общего собрания от собственников, обладающих не менее чем 10 процентами голосов, управляющая организация обязана провести его в течение 45 дней. При этом не позднее чем за 10 дней до проведения общего собрания управляющая организация обязана уведомить каждого собственника помещения.





## 1 марта отмечает 103 года со дня образования экспертно-криминалистическая служба МВД России.

На территории Усть-Кутского района базируются 2 подразделения МЭКО № 8 ЭКЦ ГУ МВД России по Иркутской области.

Криминалисты в составе следственно-оперативной группы выезжают на осмотр мест происшествий с целью обнаружения, фиксации и изъятия следов преступления. Проводят исследование изъятых и осуществляют проверки по массивам экспертно-криминалистических учетов, а также сопровождение раскрытия и расследования уголовных дел.

Помимо экспертиз по традиционным направлениям специалисты осуществляют исследование наркотических средств.

Поздравляю личный состав вверенного мне подразделения с профессиональным праздником! Желаю не упускать ни малейшей детали, всегда находить верные пути и не отступать перед трудностями! Ветеранам службы желаю крепкого здоровья, оптимистического настроения и успехов!

**Ю.А. Пешков,**  
заместитель начальника МЭКО № 8 ЭКЦ ГУ МВД России по Иркутской области

## Устали от звонков коллекторов? Мы поможем

С 2017 года судебные приставы контролируют деятельность коллекторов. Федеральный закон № 230-ФЗ определил Федеральную службу судебных приставов в качестве органа, уполномоченного вести государственный реестр и контролировать деятельность юридических лиц, которые осуществляют деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности и включены в государственный реестр.

Как осуществляется контроль за деятельностью коллекторов в Иркутской области, об этом наш разговор со старшим лейтенантом внутренней службы начальником Усть-Кутского районного отдела судебных приставов Лутфлаевой Еленой Александровной.

**– Сколько обращений поступает в Службу на действия коллекторов? На что жалуются граждане?**

– В 2021 году в Управление поступило 592 обращения, что на 70 меньше, чем в 2020. Как правило, они касаются нарушения взаимодействия посредством голосовых и sms-сообщений, почтовых отправок, телефонных звонков.

Напомним, что вести телефонные переговоры с должником и третьими лицами коллекторы могут не более одного раза в сутки, двух раз в неделю, восемь раз в месяц, а лично встречаться – не более одного раза в неделю, причем все общение должно происходить в рабочие дни в период с 8 до 22 часов и в выходные и нерабочие праздничные дни в период с 9 до 20 часов по месту жительства должника. Коллекторам запрещено угрожать применением физической силы, убийством или каким-либо причинением вреда здоровью, уничтожением имущества, а кроме того вводить в заблуждение по мерам уголовного преследования.

**– Просроченная задолженность – это конфиденциальная информация, которую коллекторы разглашать не вправе?**

– Безусловно, без письменного согласия должника коллекторы не вправе сообщать третьим лицам сведения о нем, просроченной задолженности, ее взыскании и любые другие персональные данные. Например, звонить на работу и говорить об этом коллегам, писать о

долге в социальных сетях, размещать информацию о должнике на жилых помещениях, зданиях, сооружениях.

Отмечу также, что у гражданина есть право отказаться от взаимодействия с коллекторами. Тогда коллекторы обязаны идти в суд и затем предъявить исполнительный лист о взыскании кредитной задолженности к нам в Службу.

**– Если коллекторские агентства нарушают закон, их можно привлечь к административной ответственности. Как наказывают организации?**

– Специалистами отдела Управления ведения государственного реестра и контроля за деятельностью юридических лиц, осуществляющих функции по возврату просроченной задолженности, в 2021 году составлено 58 протоколов в отношении 41 микрофинансовой организации, 11 коллекторских агентств и 3 юридических лиц, которые не имели права заниматься взысканием просроченной задолженности.

Принято 37 решений об административном наказании в виде штрафов на общую сумму 2,6 млн рублей.

**– Могут ли пожаловаться в Службу судебных приставов те граждане, кто пострадал от коллекторских агентств, которые не значатся в государственном реестре?**

– Безусловно, принимаются все обращения. По всем заявлениям проводятся проверки в пределах компетенции Службы и при необходимости материалы передаются в правоохранительные или надзорные органы.

Свои вопросы граждане также могут задать специалистам по телефонам: 8 (3952) 21-45-93, 21-45-88.

**– Достаточно часто бывают ситуации, что людям называют**

и требуют долг за неизвестного человека. К сожалению, непонятно, кто указал номер телефона как контактный, как быть в этой ситуации законопослушным гражданам?

– Здесь необходимо написать заявление с подробным описанием сложившейся ситуации, указать полностью ФИО, дату и место рождения, телефонный номер, на который поступают звонки, а также номера, с которых поступают звонки. Для полного и всестороннего рассмотрения обращения необходимо предоставить детализацию оказанных услуг по абонентскому номеру, на который поступают телефонные звонки, скриншоты сообщений. Данное заявление с приложенными документами необходимо направить в Управление почтовой корреспонденцией по адресу: 664047, г. Иркутск, ул. Партизанская, 79, либо на электронный адрес: ovgrk@r38.fssp.gov.ru. На основании представленных документов будет проведена соответствующая проверка. По результатам проверки в адрес заявителя будет направлен письменный ответ.

**– С родственников должника коллекторы имеют право требовать возврата долга?**

– Коллекторское агентство приобретает право требования к должнику у банка по договору цессии, в соответствии с которым коллекторы вправе требовать возврата долга как новые кредиторы. Должник вправе потребовать предоставить ему этот договор и ознакомиться с ним. Если банк обращался в суд о взыскании просроченной задолженности по кредитному договору, коллекторское агентство обязано обратиться в суд за заменой стороны и в этом случае становится взыскателем. Если же не было замены стороны, коллекторское агентство не имеет права требовать возврата долга. Кроме того, необходимо установить все обстоятельства по данному кредитному договору и обратиться с иском в суд по месту жительства должника в соответствии с Гражданским законодательством РФ. Также нужно понимать, что каждое обращение по данным фактам индивидуальное.

## Предоставление госуслуг РЭО ГИБДД

С начала 2022 года в РЭО ГИБДД МО МВД России «Усть-Кутский» для получения государственной услуги по регистрации транспортных средств зарегистрировано 218 обращений, по выдаче водительских удостоверений – 103 обращения.

Преимущество использования портала [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru) заключается в значительном сокращении времени пребывания гражданина в регистрационно-экзаменационном подразделении ГИБДД и снижении стоимости государственной пошлины за ту или иную услугу.

Процесс регистрации на сайте госуслуг прост и занимает не более 15 минут. Для этого гражданину необходимо зайти на сайт [gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru), в правом верхнем углу нажать вкладку «Зарегистрироваться», заполнить предлагаемую форму. Ознакомьтесь с условиями работы портала и подтвердите свое согласие с ними. После этого на указанный номер телефона или адрес электронной почты поступит сообщение с кодом доступа, который необходимо ввести в предлагаемое поле.

Из представленного на портале списка необходимо выбрать ближайший пункт активации учетной записи, например МФЦ или отдел почтовой связи. После активации (подтверждения личности) гражданин получает возможность подавать заявления на получение различных государственных услуг, проверять наличие штрафов, налоговых задолженностей.

**По линии Госавтоинспекции заявитель может получить следующие услуги:**

- по предоставлению сведений об административных правонарушениях в области дорожного движения;
- по регистрации автотранспортных средств и прицепов к ним;
- по приему квалификационных экзаменов и выдаче водительских удостоверений.

**Записавшись в электронном виде на обслуживание в РЭО ГИБДД, используя портал [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), вы имеете ряд преимуществ:**

- не стоите в очередях;
- имеете возможность заранее планировать свое время;
- записываетесь на удобные для вас дату и время;
- получаете информацию о перечне необходимых документов.

По информации МО МВД России «Усть-Кутский»

## Сотрудники полиции г.Усть-Кута предлагают принять участие в конкурсе игрушек «Полицейский дядя Степа»

В Главном управлении МВД России по Иркутской области стартовал ежегодный творческий конкурс игрушек «Полицейский дядя Степа». Проект носит благотворительный характер.

Игрушки, поступившие на суд жюри, будут переданы детям, находящимся в детских домах, а также детям из малообеспеченных семей.

Принять участие в конкурсе может любой житель Иркутской области, профессиональные и возрастные ограничения отсутствуют.

У конкурсантов есть возможность изготовить игрушку-полицейского из любого материала: текстиля, дерева, полимерной глины и другого сырья. При этом не стоит забывать, что поделка должна быть безопасной, иметь эстетичный вид и обязательно отражать образ сотрудника полиции: кинолога, следователя, участкового уполномоченного полиции, сотрудника ГИБДД, эксперта-криминалиста, оперуполномоченного и других.

Конкурс проходит в два этапа. Первый этап – по месту жительства участника – до 7 апреля 2022 года. Работы, победившие на 1 этапе конкурса, примут участие в областном туре. Из всех представленных поделок жюри определит лучшие и наградит авторов этих работ. Изготовленную игрушку-полицейского необходимо предоставить в ПДН МО МВД России «Усть-Кутский», расположенный по адресу: Иркутская область, г.Усть-Кут, ул.Кирова, д.95, каб.№ 5.

Подробная информация о Положении конкурса размещена на официальном сайте Главного управления МВД России по Иркутской области в разделе «Пресс-служба» - «Наши проекты» - «Полицейский дядя Степа».

По информации МО МВД России «Усть-Кутский»

## Сотрудники полиции призывают устькутян не поддаваться на уловки мошенников

Сотрудники полиции Усть-Кута призывают граждан исключить диалоги с неизвестными лицами, сообщающими от имени банков об оформлении на имя держателя карты кредита, либо предупреждающих о попытках хищения сбережений мошенниками.

Полицейские напоминают гражданам, что не следует доверять незнакомцам, связывающимся с вами посредством телефонных звонков или переписки в сети Интернет. Это связано со значительным ростом числа мошенничеств и краж, совершаемых дистанционно. Следует помнить, что аферисты могут представляться кем угодно, а также подменить номер исходящего вызова под номер телефона любой организации.

Необходимо проверять любую поступающую информацию и немедленно прекращать общение, если от вас требуют совершить какие-либо действия со счетами, картами, банкоматами, в онлайн-кабинете банка, просят оформить кредит, назвать данные платежной карты и пароли из sms-сообщений банка, отправить деньги предоплатой.

По информации МО МВД России «Усть-Кутский»





## 103 день рождения отметила Анна Петровна Высоких

23 февраля, в День защитника Отечества, свой 103 день рождения отметила устькутянка Анна Петровна Высоких.

Анна Петровна была призвана на службу в 1944 году в 149-ю автосанитарную роту 17-й армии Забайкальского фронта. Рота, в которой служила устькутянка, первой вступила в бой во время войны с Японией. Вернувшись с фронта, Анна Петровна работала в заготовительной конторе, на перевалочной базе, в Осетровском речном порту, телефонисткой. В 1962 году вышла на заслуженный отдых.

Анна Петровна Высоких награждена медалями «За победу над Германией», «За доблестный труд в годы войны».



## Необычные концерты

Гиревик из Усть-Кута Сергей Смолин играет перед соревнованиями на флейте. Он уверен, что живая музыка поднимает настроение и боевой дух.

Очередное выступление спортсмена состоялось во время соревнований, посвященных Дню защитника Отечества. Сергей в который раз исполнил для товарищей уже знакомые мелодии.



Фото: ОГИБДД МО МВД России «Усть-Кутский»

## Полицейские спасли мужчину на трассе

Несколько дней назад в дежурную часть МО МВД «Усть-Кутский» поступил звонок от мужчины. Его машина сломалась на трассе «Усть-Кут - Уоян» недалеко от поселка Магистрального, и он просил о помощи. Устранить поломку самостоятельно мужчина не смог, на улице было почти 30 градусов мороза, и он позвонил в полицию.

На место оперативно выехал экипаж ДПС. Старшие лейтенанты полиции Олег Карпов и Сергей Миськов напоили водителя горячим чаем и довезли до районного центра, где разместили в гостинице.

Утром следующего дня неисправную иномарку доставили в автосервис для ремонта. Водитель искренне поблагодарил автоинспекторов за неравнодушие и оперативность.

## Победителей сельских игр определили в Усть-Куте

В воскресенье 27 февраля в Усть-Куте состоялись традиционные Сельские игры, участие в которых приняли команды из посёлков Усть-Кутского района.

Соревнования проходили в спортивном зале «Водник». Спортсмены соревновались в четырёх дисциплинах: в настольном теннисе, гиревом спорте, шахматах и стритболе.

В результате напряженной борьбы победителем игр стала команда из поселка Ния. Второе место разделили команды Звёздного и Янтая.



## Выходные вместе с папой

В субботу 26 февраля в Усть-Кутском историческом музее состоялись мероприятия для родителей и детей из многодетных семей, семей, в которых воспитываются особенные дети, а также одиноких отцов и их детей. Мероприятие прошло в рамках региональной акции «Выходные вместе с папой».

Сотрудники музея провели для гостей экскурсию по экспозициям «История Верхнего Приленья» и «Великая магистраль от Лены до Амура», познакомили с экспонатами из фондов музея. Ребятам и их родителям рассказали об истории родного края, а также об истории строительства БАМа.

Кроме того, дети и их родители посетили выставку фотографий советского периода из личной коллекции Виктора Горелова



«Найденная фотоплёнка».

Сотрудники музея благодарят Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, и клуб «Дозор» за помощь в организации мероприятия.

## В Усть-Куте сгорела хозяйственная постройка

В ночь на 26 февраля, в 02:06, на пульт дежурного диспетчера Усть-Кутского пожарно-спасательного гарнизона поступило сообщение о возгорании в хозяйственной постройке одного из подворий на ул. Красной Звезды.

К моменту прибытия первого пожарного расчёта постройка была охвачена огнём. Благодаря грамотным и оперативным действиям пожарных удалось избежать распространения огня на другие строения. В результате пожара никто не пострадал.

Причина пожара будет установлена после проверки.



Подготовила Наталья Сергеева





## Прощёное воскресенье

**Мы вновь приближаемся к дням Великого поста, чтобы, пройдя путь воздержания, приготовить себя к светлой встрече Христова Воскресения.**

К сожалению, наше время омрачено, говоря евангельским языком, «военными слухами», но мы не должны ужасаться и искать виноватых. Напомним себе, что пост, как и любой другой христианский подвиг, прежде всего направлен на смятение нашего сердца. Покаяние - это тот путь, которым мы идем к встрече с воскресшим Господом, подготавливая себя трудами над самим собой, преодолевая зло и грех в своей душе молитвой и постом. И начинается этот путь покаяния с прощения всем и вся. Трудно сказать обидчику «прости», но с этого прекрасного слова зарождаются первые ростки любви в нашей душе.

В наступающее воскресенье, вспоминая молитву Господа Христа на кресте за распинающих Его, простим и мы друг друга. И, может, словом утешениям и вразумления послужат нам размышления одного из русских новомучеников, епископа Василия Кинешемского (1876-1945), который был одним из тех, кто переживал лично трагедию братоубийственной войны и пострадал «даже до смерти».

**«Война — это грозовая туча, образующаяся из испарений зла».**

«Война — стихия, стихийное бедствие. Поэтому и самый вопрос о праве человека вести войну ставится неправильно. Это почти равносильно вопросу, имеем ли мы право подвергнуться землетрясению и свалиться в пропасть? Нравственный вопрос здесь не о праве, а о том, желаем ли мы разделить несчастье, обрушившееся на наш народ, вместе со всеми или предпочитаем уклониться от этого, предоставив нести его другим. Люди с чуткой совестью живо сознавали эту (Евангельскую) обязанность — друг друга тяготы носите — в минуту общественных бедствий.

Но если война — народное бедствие, то, очевидно, на каждом из нас лежит обязанность предотвращать ее, насколько это от нас зависит. Каким образом?

Война — это грозовая туча, образующаяся из испарений зла. Мелкие, злые, противонаравственные деяния отдельных лиц постепенно накапливаясь, подготавливают грозу войны так же неизбежно, как водяные испарения образуют облака. Это вовсе не мистика, а просто реалистическое объяснение. Обычными причинами современных войн служат погоня за рынками, за наживой, национальное властолюбие. Поэтому каждый человек, живущий материалистическими интересами личной выгоды, честолюбия, славолюбия, властолюбия (похотливости блудной, греховной) и т. д., уже тем самым подготавливает ту общественную атмосферу личности и эгоизма, которая, сталкиваясь с эгоизмом других народов, рождает войну. Таким образом, на каждом человеке, делающем зло или нарушающем Заповеди Божии, лежит ответственность за войну, и уклониться от этой ответственности не имеет права никто, ибо он был в своей мере виновником войны из-за своих противонаравственных деяний и греховной жизни.

Отсюда вывод: жизнь во Христе, жизнь праведная, в соблюдении заповедей Божиих - есть лучшее средство предупреждать войну, и в этом состоит обязанность каждого гражданина, действительно заботящегося о благосостоянии своей страны и своего народа».

Подготовил протоиерей  
**Сергей Рубцов, настоятель Свято-Никольского храма.**

## С неба звездочку достану и на память подарю?

**Что такое подарок? Это наше внимание, проявленное к близкому человеку: родственнику, другу или коллеге. Но выбор подарка — это зачастую непростая задача. Даже если мы хорошо знаем человека, не всегда можем угадать, что ему нужно, чего хочется.**

А в преддверии 8 Марта многих мужчин мучает вопрос: чего хотят женщины? Проще всего он, наверное, решается в начальной школе: подружки или супруги ещё нет, а маму и бабушку порадуют поделки или открытки, сделанные своими руками.

Но мальчики становятся мужчинами, девочки — женщинами, и взгляды на подарки меняются: кому-то нужна шуба, другим — украшения, а третьих обрадует самый простой букет.

Так что же нужно подарить, чтобы порадовать? Иногда проще понять, каких презентов преподнести не стоит.

Представьте себе магазин бытовой техники. Продавец-мужчина решил посоветоваться с коллегами-женщинами, какой блендер лучше выбрать для любимой супруги. Отповедь, которую он получил, сильно изменила его взгляд на то, как надо выбирать подарки. Заодно и немалое количество новых слов узнал.

Итак, первое: подарки, полезные в быту, порадуют далеко не всех. Хотя и захламлять жилище симпатичными, но бесполезными сувенирами согласится не каждая хозяйка. Впрочем, это дело вкуса: кто-то собирает слоников, а кто-то развешивает иконы по фэн-шую. Так что выбирать нужно, ориентируясь на характер хозяйки. Например, одна моя знакомая прыгала от радости как маленький ребёнок, когда муж подарил ей кинжал. У них в семье вообще приняты необычные на посторонний взгляд подарки: альпинистское снаряжение — в порядке вещей.

Раз коснулся темы ножей (которые вообще-то дарить не принято), то нужно вспомнить и о других предметах из той же категории. Часы — считается, что это к разлуке. Зеркала — традиция такая. Посуда — смотрите выше, про кухонную утварь уже было сказано. Косметика — тема отдельная, и подойдёт скорее всего в том случае, если вы хорошо знаете женщину. Пусть лучше подобные подарки нам вручают представительницы прекрасного пола. У кого не так давно на ванной полке появилась бутылочка-другая пены для бритья? И ведь не поспоришь, штука в хозяйстве полезная.

Хочется ярких ощущений? Подарите милой даме сертификат на прыжок с парашютом. Может, она им и не воспользуется, но всплеск эмоций вы получите наверняка. А вот сертификаты на поход в магазин или какое-либо заведение вполне могут оказаться подходящими. Главное — не в строительный и не в бильярдную.

Животное или цветок в горшке? Здесь тоже есть нюансы: в первых, они требуют ухода, во вторых, у женщины может быть аллергия. Хотя если дама сердца давно мечтала завести маленького мейн-кунчика, то почему бы нет?

Отчаявшись отыскать ответ, что же подарить второй половинке, обратился к проверенному временем способу: спросил у нескольких женщин и девушек, какие подарки для них были самыми необычными.

— Это здоровый медведь, который был больше меня, впечатлительное произвел на меня размер. И



Ходите в походы. Ведь в походах счастье!

кольцо, обычное, серебряное. Впечатлили меня намерения, которые были оглашены при вручении этого подарка, — рассказала Наталья, студентка ветеринарного колледжа.

— Один хороший человек однажды позвал меня в поход. Я согласилась. Проснулась я в тот день, ну как проснулась... Проспала. Но успела на тот самый автобус, на ту самую электричку. Тот поход удался. Как и второй, и третий. Спасибо тебе, добрый человек, и, как модно сейчас говорить, спасибо вселенной... и всё такое! Теперь я люблю Воскресенье марта. Ходите в походы. Ведь в походах счастье! — поделилась Александра, учитель из Иркутска.

— Самый необычный подарок, который подарили мне — кусок слабосоленой форели. В молодости было трудно с финансами, а я очень люблю красную рыбу. И на праздник мне презентовали большой кусок рыбы, я была счастлива, — улыбнулась Екатерина, косметолог.

— Даже не знаю, как ответить! Для меня почему-то самые дорогие подарки — нематериальные. Такие, как верный друг, дети, возможность работать и заниматься тем делом, которое приносит удовольствие, ну и все в том же роде. Из дорогих подарков, которые приносят хорошие воспоминания, — мягкая игрушка, кот, которого подарил друг без какого-либо повода. Кот со мной долго засыпал, теперь засыпает с дочкой, она без него никуда. Наверное, именно подарки без повода и будут самыми дорогими и запоминающимися, а на праздники их ждешь и никакого эффекта неожиданности нет, — отозвалась на мой вопрос другая Екатерина, просто хороший человек.

Что ж, товарищи мужчины! Будем думать, проявлять фантазию и постараться в Международный женский день не ударить лицом в грязь. Несколько дней на подготовку у нас ещё есть. Думаю, что самые главные подарки, которые мы можем преподнести нашим милым дамам, — наши любовь и забота!

**А вас, дорогие женщины, поздравляю с наступающим праздником и желаю всех благ!**

Николай Чупров,  
 фото из архива собеседниц.



Подарки без повода будут самыми дорогими и запоминающимися



Выбор при современном изобилии — дело непростое